

Probada Leche condensada IBERIA

CRONICA POLITICA

Afrancesamiento

Las declaraciones que ha hecho el nuevo alto comisario de España en Marruecos, señor Silvela, han causado profundo asombro. ¿Qué ha dicho el señor Silvela de sus propósitos y proyectos en la Alta Comisaría?

Señalamos, que él tomará por maestro y director al residente francés, M. Liautey.

Nada de ideas propias, nada de procedimientos propios, nada de una visión y apreciación propia del problema marroquí, que es el problema difícil con que tropieza hasta ahora los gobernantes españoles. Y todo el plan, reducido a consultar a Liautey, a oír a Liautey, a seguir los consejos de Liautey, como si Liautey fuera quien mayor interés tuviera por la suerte de España y por el éxito de la acción española en su zona de influencia africana.

Es lamentable todo esto. El propio Liautey ha dicho en una ocasión, que había aprendido no poco en la historia de los colonizadores españoles. Somos un pueblo no sólo conquistador, sino colonizador como ningún otro. La historia de España es la historia de la colonización de un mundo. Y nuestros políticos liberales, los conservadores, los que viven de espaldas a la tradición nacional, los que sin duda desconocen leyes, instituciones y providencias del sabio gobierno de las Indias desarrollado por nuestros reyes tradicionales, y la acción fecunda de la serie de los colonizadores españoles, van ahora a buscar inspiración, dirección y consejo, no en la tradición de sus antepasados, sino en la persona de los representantes de otros pueblos, cuyos intereses son, si no contrarios, sí distintos de los de España.

Hay que tener presente quién maneja en Francia el fuego sagrado de la acción francesa en la costa marroquí. Todo el mundo sabe que es el partido colonialista, como nadie ignora la simpatía que nos profesa. No es un error patente ir a pedir consejo a quien necesariamente ha de tener en cuenta, por natural egoísmo y por natural patriotismo, sus intereses propios antes que los ajenos?

Aun llevando tales propósitos, nunca debió haberse públicos el señor Silvela, por pudor. Porque de lo por el dicho resulta, que el alto comisario de España en Marruecos será de derecho un ex ministro español, pero de hecho va a serlo el residente francés.

Mirabañ.

Gobierno civil

Hablando con el gobernador
El señor gobernador nos manifestó anoche que por la mañana había acudido al puerto a despedir a los reclusos que marcharon a incorporarse a sus respectivos cuerpos, que se hallan en nuestros territorios de Marruecos, de cuyo acto regresó muy complacido por el espíritu patriótico que animaba a los que embarcaban.

También nos dijo el señor Cabello Lapiedra, que había recibido un telegrama del director administrativo de la Compañía del Norte, en el que éste dice que facilitará el envío de todos los vagones necesarios para el transporte de la naranja en Carcagente, atendiendo las indicaciones que las autoridades y la Prensa de Valencia han hecho estos últimos días.

Obra nueva: "CELAJES"
RENOVADOS CORTOS POR AURELIO YANQUAS
De venta: En la Administración del DIARIO DE VALENCIA y en las principales librerías.

Obra de Antonio Chiarri
Gran liquidación por cesar en el negocio, con un 30 por 100 de rebaja en todos los géneros.
ZARAGOZA, 13.-VALENCIA.

RICARDO GIL Almacenes al por mayor de ferreteria y batería de cocina
NUEVA SECCION DETALL.-CANALEJAS, 1 (Junto calle de la Paz)

Asamblea de constitución del Partido Social Popular en Valencia

El domingo por la mañana tuvo lugar la anunciada asamblea de constitución del Partido Social Popular de Valencia.

Se celebró el acto en la casa social de la Agrupación Regional de Acción Católica, amablemente cedida para tal objeto, y a pesar de estar anunciado para las once, a las diez y media hallábase repleto de gente, no sólo el gran salón de actos, sino también las dependencias inmediatas y hasta la escalinata central.

A la asamblea sólo pudieron asistir los previamente adheridos.

Bajo la presidencia de los señores Jordana, Barrachina, Lucia, Martí Pastor y de los señores que integran el Secretariado, se dió principio a la sesión con absoluta puntualidad. El señor Simó, miembro del Directorio nacional, no pudo asistir, por hallarse en cama desde hacia ocho días, víctima de un fuerte ataque de gripe, del que afortunadamente se halla muy mejorado.

Por delegación de la presidencia hizo uso de la palabra el señor Lucia, quien después de dar las gracias a todos por el alto ejemplo de disciplina que estaban ofreciendo al acudir a la asamblea ante un solo llamamiento, expuso a grandes rasgos el ideario del Partido Social Popular, su característica finalidad y la esencia de su constitución interna, eminentemente federativa por ser unión de hombres de buena voluntad que han coincidido en la afirmación de un programa concreto y hasta articulado, de tal manera, que todos y solos los que crean en él y se dispongan a defenderlo y practicarlo pueden formar en las filas de su organización. La disciplina se exige solamente para propugnar ese grupo de doctrinas previamente consensadas y convenidas que constituyen el programa del Partido, quedando todos en libertad para actuar en otras esferas por las respectivas aspiraciones máximas a donde no ha podido llegar la coincidencia. Por eso el Partido Social Popular no exige renunciamientos de ningún ideal, sino coordinación íntima para defender unos ideales determinados cuyo triunfo se juzga de inmediata y preferente necesidad, por afectar al orden religioso y social.

En este aspecto la claridad es meridiana y no caben engaños de ninguna clase.

Por uno de los secretarios se dió cuenta de las numerosas adhesiones recibidas, en las que al lado de conocidos elementos luchadores de las extremas derechas figuran elementos valiosísimos, pero nuevos, que jamás habían actuado en política, y junto a eminentes catedráticos y poderosos industriales aparecen muchos funcionarios y modestísimos, pero entusiastas obreros. Se hizo destacar el hecho del extraordinario número de sacerdotes, militares y maestros de escuela que han enviado sus boletines de adhesión, y de la considerable cantidad de adhesiones colectivas de los elementos tradicionalistas y católicos independientes de los pueblos de la región.

A la vista de esta consoladora variación que en conjunto presentan las adhesiones propusieron los asambleístas que para evitar las dificultades que siempre lleva consigo el nombramiento, sin previa preparación, de los elementos directores, delegara la Asamblea todos sus poderes en una comisión amplísima, para que, a manera de compromisarios del Partido Social, fueran los encargados de dirigir los trabajos de organización regional definitiva, designando en cada caso los elementos que hayan de actuar en cada lugar y asunto.

Asimismo propusieron que aquella comisión fuera reflejo de la constitución verdaderamente orgánica del cuerpo general de adheridos, procurando llevar a ella representación de todos los sectores sociales que aparecen en las listas para que la opinión se dé cuenta de cómo ha llegado a todas las clases el espíritu del programa de los sociales populares.

La idea fué acogida con grandes aplausos, y con el auxilio y beneplácito de todos los asistentes fueron designados para formar dicha comisión los señores siguientes: Don Luis Jordana y don Enrique de Benito, catedráticos de Derecho; don Miguel Martí Pastor, catedrático de Medicina; don Carlos Riba, catedrático de Filosofía, y don Sixto Cámara, catedrático de Ciencias. Don Jerónimo Cabanes, don Francisco Serra y señor Cerro, médicos.

Don José Calvo, don Francisco Boronat y don Guillermo J. Hujarribia, obreros.
Don Manuel Ortega, don Miguel Guzmán y don José María Jimeno, empleados.
Don Juan Ferrandis Mergelina, don Manuel Millás y don Luis Lucia, abogados.
Don Vicente Hernández, don Guillermo de Esposa, don José María Gallego, don V. Viegner y don José María Belenguer, industriales.
Don Antonio Lamo de Espinosa, propietario.
Don Vicente Hervás y don José Palafox, del Magisterio oficial, y don Eduardo Guardiola, del Magisterio privado.

Señores Vallejo, Puchades y Tarazona, estudiantes.
A estos nombres se unieron los de los señores don Manuel Simó y don Francisco Barrachina, como miembros del Directorio.
Esta comisión actuará con carácter interino durante tres meses de organización regional y propaganda, terminados los cuales se procederá a la elección de los organismos directores definitivos con arreglo al Estatuto.
Los designados que se hallaban presentes (que lo eran todos menos dos) aceptaron en el acto sus cargos, quedando a la vez comprometidos para pedir la aceptación de los ausentes.

A continuación hizo uso de la palabra muy elocuentemente don Blas Vives, miembro del Secretariado nacional, que accidentalmente se hallaba en Valencia y que asistió al acto.
El señor Vallejo, en nombre de los estudiantes, presentó una proposición pidiendo a la Asamblea la constitución de un Círculo de Estudios, concretado a los puntos del programa del Partido Social Popular, para que fuese como la cantera de donde salieran, con la debida formación, los hombres conscientes y el grupo de propagandistas y conferenciantes que hablan de difundir por todas partes el ideario.

Acogida la idea con grandes aplausos, continuó el señor Vallejo exponiendo las principales normas a que había de sujetarse el Círculo de Estudios, entre otras la de su reunión por lo menos semanal, y pidió a los catedráticos adheridos que fueran ellos los mentores y orientadores de esta institución.
El señor Jordana, después de tributar grandes elogios a la idea expuesta por el señor Vallejo, dijo que en esas clases, verdaderos laboratorios de ciencia y de consciencia, debían entrar no solo los estudiantes, sino cuantos obreros, funcionarios, etcétera, sintieran este anhelo cultural, y se ofreció en nombre de sus compañeros catedráticos a ponerse al frente de esta hermosa iniciativa.
La presidencia dió en nombre de todos las gracias a la Agrupación Regional de Acción Católica, por haber cedido sus salones para la asamblea, y a las doce y cuarto, en medio del mayor entusiasmo, se levantó la sesión.

En Intereses Católicos

Conferencia del señor Zumalacárregui

Esta tarde, a las seis, dará en el salón de Intereses Católicos (Calatrava, 2) el señor don José María Zumalacárregui la segunda conferencia sobre el tema general: «Salvemos a la familia», tratando este punto particular: «Enemigos interiores del hogar».

Se invita a las señoras socias de la Obra y a cuantas se interesen por tan importante asunto, encargando la puntualidad.

†
D. O. M.
EL JOVEN
Don Luis Soler Guaita
Falleció a las once de la mañana de ayer
A LOS 13 AÑOS DE EDAD
R. I. P.
Sus desconsolados padres don Leandro Soler y de Castro y doña Concepción Guaita Ferrer, sus hermanos don Leandro, don José, don Javier, doña Amparo y doña Carmen, sus tíos don Pablo Undavetta y don Alejandro Vicario Castro y demás familia, al participar a sus amigos tan sensible pérdida, les ruegan una oración por su alma y la asistencia a la conducción del cadáver, que tendrá lugar hoy, a las once, desde la casa mortuoria, calle del Pintor Domingo, núm. 42, hasta la plaza de San Agustín, en donde se despedirá el duelo, por lo que recibirán especial favor.
No se reparten esquelas.

EL FERROCARRIL DIRECTO La Asamblea del Teatro Español

Asisten representaciones de las tres provincias interesadas en el proyecto

A las once de la mañana del domingo se constituyó en Madrid la asamblea de fuerzas vivas de Madrid, Cuenca y Valencia, en el local del teatro Español, para recabar de los Poderes públicos la rápida constitución del ferrocarril de Madrid a Valencia.

El teatro estaba rebosante de público, y se constituyó la mesa presidencial con los siguientes señores: Sacristán, presidente del Círculo de la Unión Mercantil de Madrid; ilustrísimo señor Obispo de Cuenca; Ruiz Jiménez, alcalde de Madrid; Díaz Agero, presidente de la Diputación provincial de Madrid; presidente de la de Cuenca; alcalde de Cuenca; alcalde de Valencia; presidente de la Diputación de Guadalajara; subsecretario del Ministerio del Trabajo; presidente de la Cámara de Comercio de Madrid.

Excusando su asistencia el ilustrísimo señor Obispo de Madrid y el eminentísimo señor Cardenal Arzobispo de Valencia, y se reciben muchas adhesiones.
Comienza el acto con un buen discurso del señor Martínez Reus, secretario del Círculo de la Unión Mercantil de Madrid, quien afirma terminantemente que los allí reunidos están firmemente decididos a que el proyecto salga de la postración del olvido y a que se convierta en un hecho la construcción del ferrocarril. Dice que la propiedad del proyecto es únicamente de las provincias interesadas en que el ferrocarril se realice. Por eso—añade—nada nos interesa toda discusión sobre el proyecto. El ferrocarril levantará de la postración en que yace a la provincia de Cuenca, rica en productos naturales y tan olvidada por los Gobiernos. Expone las consideraciones estratégicas del ferrocarril y termina pidiendo que no se estanque el proyecto en las covachuelas de los Ministros. (Es muy aplaudido.)

El señor Grollo, presidente de la Unión Gremial de Valencia, dice que no hay que pronunciar discursos, pues no hay que convencer a nadie de cosa tan axiomática como la construcción de este proyecto. Lo que conviene es afirmar la firmísima resolución de ir adonde precise para conseguir el propósito. El dinero que se despilfarró en la orgía presupuestiva es más conveniente aplicarlo a obras tan utilísimas como éstas. La argucia del Gobierno de que precisa buscar una fórmula legal nada debe importarnos en quien precisamente está obligado a hacer las leyes.

Más de 3.000 contribuyentes e industriales de Valencia por mí representados, iremos donde sea preciso ir. Hay que exigirlo, y puesto que lo queremos, si perseveramos sin desfallecer, el éxito coronará nuestra obra. (Nutridos aplausos.)
Don Pedro Montero, alcalde de Cuenca, dice que con el ferrocarril podrán salir los productos de esa provincia, dejando ésta de ser la cenicienta de España. Asegura que

se tropieza con estos obstáculos porque los representantes de aquella región no se preocuparon nunca sino de recabar votos; pero los cuencanos no dejarán que se les siga engañando. Necesitamos el ferrocarril y lo necesitamos pronto, para quien pese. (Aplausos.)
El señor Artal, alcalde de Valencia, recuerda que al posesionarse de la Alcaldía, manifestó que la construcción del ferrocarril es el primer problema que le preocupa. No es posible olvidar que el puerto de Valencia, con el ferrocarril, será por antonomasia el puerto español. La industria valenciana necesita de esa expansión.

No es posible tampoco consentir que el Tesoro se invierta en otras atenciones, olvidándose esta esencialísima. Yo—termina diciendo—, en nombre del Ayuntamiento valenciano, me adhiero a las conclusiones que se adopten, sean de la índole que sean.
El diputado por Cuenca señor Fanjul dice que el ferrocarril significa para Cuenca un problema de vida o muerte. En las esferas del Gobierno se oponen dificultades para la construcción, y es preciso desmenuzarse esas dificultades. Si el interés nacional lo impone, estamos obligados a saltar por encima de la ley.

El diputado por Valencia don Adolfo Beltrán dice que ha venido enfermo a la asamblea, para afirmar su decisión de que se active y se ejecute el proyecto.
Entre grandes aclamaciones considera un sarcasmo hablar de si el Estado puede o no puede, de si es o no legal el proyecto, cuando se despilfarran millones y ríos de sangre en otras empresas.
Si hay que librar grandes batallas—concluyó diciendo—, sabrá librarlas Valencia.
El señor Malques, presidente de la Cámara de Comercio de Valencia, hace constar que no se ha hecho hasta ahora caso a las regiones interesadas, porque no apelaron a la estridencia. Madrid ha tenido una mano a Valencia, y ésta se ha asido a ella. Nosotros, los valencianos, no hemos pecado más que por no poner obstáculos a los Gobiernos, y por eso quizá nos han abandonado. Así se explica el júbilo que ha producido en Valencia la voz del Círculo de la Unión Mercantil, que desde ahora puede contar con la absoluta adhesión del comercio de Valencia. (Aplausos.)
El señor Marín Lázaro expone las conveniencias estratégicas del proyecto.
Los millones no me asustan, cuando ha reinado la mayor anarquía en materia de obras públicas. Dígame las carreteras de Valencia, y no obstante, a pesar de todos los despilfarros, Valencia daba el 40 por 100 de beneficio.
Somos el pueblo que pide, y el Gobierno debe atendernos. Debe constituirse una comisión de las tres provincias, para que sepan los consejeros de la Corona que están

esas provincias hollando, con sus espuelas, las alfombras de las antepasadas, en defensa de sus intereses. Si el Gobierno nos atiende, cubrase de gloria, y si no, ¡ay de los gobernantes! (Ruidosos aplausos.)

Habla también de los despilfarros del Tesoro, mientras se olvidan estas grandes obras. Hora es de que acaben las discusiones y comience la acción. Acudiremos unidos a los Poderes públicos, y ¡ay de los gobernantes si desoyen a los gobernados!

El señor Altamira pone el ejemplo de la férrea voluntad anglosajona, y singularmente la de Roosevelt, construyendo el canal de Panamá, como muestra en la que hay que inspirarse para la prosecución de este proyecto. De este acto saldrá un espíritu de voluntad. La vida es de los hombres de voluntad y acción. Terminó afirmando que con decisión se construirá el ferrocarril.

El señor Prast, presidente de la Cámara de Comercio de Madrid, expone la paradoja de que tal vez Madrid recoja más beneficios que Valencia del proyecto, y sin embargo, se halla poseído de una inconsciencia suicida.

Como hay proyecto, necesitamos que se nos den los medios. Pero hay que evitar a toda costa que los Gobiernos concedan a entidades de fuera lo que niegan a otras de España. Si el Gobierno está dispuesto a otorgar garantías, yo afirmo que España está capacitada para construir el proyecto.

El asambleísta señor Cavanna hace uso de la palabra por deferencia del presidente; pero desviándose de la cuestión, el público le rechaza, y el señor Sacristán le quita la palabra.

El señor Jiménez de Bentrosa, presidente de la Diputación de Valencia, pronuncia un notabilísimo discurso, frecuentemente interrumpido por las ovaciones de la asamblea, en el que, al conocimiento profundo de la cuestión, se une la manera elocuente de exponerla.

No hay un solo español—dice— que dude de la conveniencia del proyecto. No es una empresa local, sino que toca a la entraña nacional. Nuestras corporaciones se encargaron de hacer un proyecto, por entender que un interés privado malograba todo empeño. Hoy hay sólo un proyecto. No es posible tolerar que se habile de otros. Esta asamblea parte de ahí. Creemos que no es negocio, dicen. ¿Es negocio? preguntó yo. Según se entienda. Para la empresa que desde el primer día o en el primer año que circule el ferrocarril quiera amortizar los gastos, no es negocio. Pero es que en estas condiciones ningún ferrocarril ha sido negocio. Tan sólo en las regiones muy pobladas lo fueron los primeros ferrocarriles; por eso tiene España una red absurda, que fué buscando la riqueza creada, dando vueltas inútiles, sin atender a la riqueza del porvenir.

Los 15.000 kilómetros de vía férrea que tenemos, colocan a España en el segundo grupo de las naciones, y necesita el doble para figurar en la categoría que le pertenece.

El ferrocarril directo no será negocio el primer año, pero lo es a los veinte. Consta este ramal de dos cabezas importantes, Madrid y Valencia, y una región pobre, Cuenca, y éste es el peso muerto que ha de afrontarse. Cuenca, hoy pobre, sería rica a los veinte años, sólo por el hecho de cruzarla el ferrocarril directo. Eso, sin hablar de la riqueza minera: tan sólo con la serranía de Cuenca. Claro está que no hay empresa particular que resista veinte años. Es el mismo caso del ferrocarril Central de Aragón, que estuvo al borde del precipicio; pero ha venido a ser una fuente de riqueza. Luego el directo, que uno dos grandes mercados, ¡no será riqueza veinte años después? La empresa ya no es ruinosa; precisa un auxilio para afrontar las quebras que vengan. Es lo mismo que las crisis de las enfermedades: el médico acude a conjurar éstas; si el enfermo es débil, muere; pero si su naturaleza es fuerte, sale con nuevos bríos de vida de la misma enfermedad. Si la empresa es débil, fenece; pero si la empuja una riqueza inmensa, con poca ayuda vence y triunfa.

El Estado debe sostener unos años esta empresa, con la fórmula que sea.

Además, el ferrocarril ha de ser lazo de amor con el que se unirán los pueblos del Centro y de Levante. He oído que existe un consorcio bancario que pide el concurso del

Estado para realizar esta obra; no podemos estar a su lado, porque sería sospechoso, ni podemos estar en contra, porque sería sospechoso también.

Ya han sido bastantes los trece años transcurridos. Se rechaza una fórmula, pues venga otra enseguida. Damos de plazo dos meses para que se apruebe una u otra.

Queremos el ferrocarril, y a conseguirlo dedicaremos todos nuestros esfuerzos, y así el puerto de Valencia será el pulmón de Madrid.

Si al cabo de estos dos meses nada se ha resuelto, la Diputación de Valencia os convoca a una nueva asamblea, que no será de exposición, como ésta, sino de energía protesta contra el Gobierno.

Yo, que simpatizo con los actuales gobernantes, ire contra ellos hasta hacerlos caer! (Ruidosa y prolongada salva de aplausos.)

El presidente de la Diputación de Madrid, señor Díaz Agre, y el alcalde, señor Ruiz Jiménez, se asociaron a estas manifestaciones, prometiendo el último ir a Valencia, que tendrá en él el más vehemente cooperador en la defensa de estos intereses.

Hizo el resumen el señor Sacristán, en efímeras palabras y fogosos apóstrofes. Hizo especial mención de los Prelados que se han sumado a este movimiento, singularmente del Obispo de Cuenca, que se sienta a su lado.

Se trata de empuñar la honorabilidad de quienes defienden el proyecto; pero quizá lo empuñado sea la honorabilidad de quienes lo combatan.

Añade que el proyecto no se ejecuta, no por no ser negocio, sino porque quizá dejaran de ser negocios otras empresas.

Si no se construye, tenemos la obligación de echar al Gobierno. Iremos incluso hasta a la revolución; a esa revolución que paraliza económicamente las fuentes de ingresos del Estado y le hace imposible la vida. (Ovación.)

Todos los puertos del Mediterráneo tienen iguales derechos. No seremos ciudadanos si suportamos menzuga de nuestros derechos.

Iremos hasta el jefe del Estado y haremos responsable de lo que suceda a su Gobierno.

Entre grandes aclamaciones se leen las conclusiones siguientes: Primera. La asamblea declara que el Estado no puede continuar en el camino de la construcción del ferrocarril directo de Madrid a Valencia, que entiendo es una exigencia que debe imponer al Gobierno.

Segunda. Siendo función del Gobierno la construcción de este ferrocarril, indispensable para el desarrollo de Madrid y Valencia y la región intermedia, entiendo que sin dilación debe proceder a adjudicarlo a la empresa que, ofreciendo las mayores garantías para su construcción, exija la menor responsabilidad para la Hacienda, y en el caso de que no se efectuara la adjudicación en un plazo perentorio, deben facilitarse los medios de obtener el capital necesario, garantizándose el interés por el Estado.

Tercera. La asamblea entiendo y hace observar al Gobierno que, cuando tan enorme aumento ha tenido el presupuesto español por otros gastos que no han sido remuneratorios, bien puede imponerse el sacrificio necesario para la construcción del que ha de redundar en provecho del país y en beneficio de la propia Hacienda, por los recursos que ha de reportar al fisco.

Cuarta. El Estado no debe tolerar, y las representaciones que interfiere la asamblea están dispuestas a ayudarle o exigirle, que el movimiento de intereses creados estorbe la realización de esta obra, que ha de inspirarse en el bien público, sin favor para empresa alguna.

Quinta. La mesa que preside esta asamblea se constituye en Comité gestor para visitar a todas las autoridades y para pedir al Gobierno y al jefe del Estado la construcción del ferrocarril.

Sexta. Asimismo, dicha mesa y los oradores que han tomado parte en la asamblea se obligan a persistir en sus sesiones, o si en el plazo máximo de dos meses no han logrado que sea un hecho la construcción del ferrocarril, a comparecer en Valencia para dar cuenta de sus gestiones en una nueva asamblea y acordar lo que proceda.

D. O. M. Rogad a Dios en caridad por el alma de D. Joaquín Albamonte Aguilera Que falleció ayer, a las cinco de la madrugada

Al señor presidente de la Audiencia

Hasta nosotros llega una queja justificadísima, que transmitimos a la superioridad, seguros de que ha de remediar la deficiencia que denunciamos.

En estos días ha sido concedida libertad provisional para sus respectivos pueblos a varios confinados en la prisión central de San Miguel de los Reyes; pero al ponerlos en la calle se les despiden sin entregarles el más pequeño socorro y los medios necesarios para trasladarse al punto a que van destinados.

Resultado de ese incomprensible procedimiento es que a esos individuos no les quedan más que dos recursos: o el del «sablazo» o el del robo, ambos perjudiciales para los demás ciudadanos y depresivos para el Estado, que así desampara a los desvalidos.

Este hecho se repite tantas cuantas veces es concedida la libertad provisional, y bueno sería que para en adelante se subsanase esta censurable deficiencia.

Notas de Sociedad

El día 20 de los corrientes, y en la capilla del Palacio Episcopal de Madrid, el señor Obispo de Madrid-Alcalá y Arzobispo preconizado de Valencia, don Prudencio Melo, bendijo la unión de la bella señorita Adelina Tormo y Cervino con don Luis Iturralde Delgado.

Fueron padrinos la señora viuda de Iturralde y el senador don Elías Tormo, padres de los contrayentes, y testigos sus deudos don Joaquín Velasco, don Santiago Tormo, el ingeniero jefe de la Compañía M. C. P., don Antonio Prieto Vives y don Agustín Miguel, y los señores don Juan de la Cierva, el catedrático don Manuel Gómez-Moreno y don Antonio Maura, quien tuvo en el momento la triste nueva del fallecimiento en Mallorca de su hermana doña Margarita.

Llevó la representación del Juzgado don Gonzalo Morales. Los profesores del Conservatorio de arpa y violoncello, doña Vicenta Tormo y señor Calvo, ejecutaron hermosas composiciones. Los recién casados, a los que deseamos eternas felicidades, han salido para Lisboa.

El señor Arzobispo obsequió a la novia con un rosario de oro, para ella especialmente bendecido por Su Santidad el Papa Pío XI.

LUCRECIA BORGIA acúan los mejores artistas del teatro alemán.

El puente de Nazaret

Para tratar de tan importante mejor concurren ayer mañana al despacho del presidente de la Junta de Obras del Puerto, el presidente de la comisión de Caminos del Ayuntamiento, don Rafael Guillar, teniente de alcalde señor Cano, concejal don Juan Bautista Brau e ingeniero señor Píera. Dichos señores celebraron detenida conferencia con el presidente de la Junta don Lorenzo Dionis y los vocales de la misma señores Dustrus y Roca e ingeniero director señor Maese.

Los reunidos se trasladaron al barrio de Nazaret, donde ha de emplazarse el tendido del puente monumental, que enlace con el camino de Montelivete, mediante cuya reforma se conseguirá un nuevo y directo acceso al puerto, para descongestionar el tráfico del camino del Grao y puente del Mar.

Ambas comisiones regresaron a la capital por el camino de Montelivete, examinando el estado en que se encuentra y las reformas que proceden para habilitarlo adecuadamente, reuniéndose acto seguido los citados señores en el Ayuntamiento, donde estudiaron con detención cuantos antecedentes obran en las oficinas municipales sobre tales reformas, y el medio de llevarlas a la práctica de un modo inmediato.

Como consecuencia de la visita de ayer, esta tarde celebrará sesión la comisión de Caminos del Ayuntamiento, para estudiar y resolver tan importante asunto, a cuyo acto concurrirán los representantes de la Junta de Obras del Puerto, y es de esperar que la casi totalidad de los concejales.

Mitin pro-responsabilidades

Como estaba anunciado, el domingo se celebró en el cine de Sogueros el mitin organizado por los radicales conjuncionistas para que se exijan responsabilidades por el desastre del territorio de Meilla.

La concurrencia no fué extraordinaria, y en el acto pronunciaron discursos el diputado de la Mancomunidad Catalana don Juan Casarova, Rodrigo Soriano y Marceño Domingo, quienes se expresaron en tonos radicales, repitiendo lo que tantas veces se ha dicho sobre el asunto.

Después se organizó la manifestación, que se dirigió al Gobierno civil, y en la que figuraban las banderas de la Juventud Revolucionaria Conjuncionista, Juventud Conjuncionista Radical del distrito de la Universidad, Juventud Jaimista, Centro Instructivo Conjuncionista Radical, Asociación de Obreros en General, Juventudes Radicales de la Vega y Sogueros.

El grupo jaimista llevaba un cartel en el que se leía lo siguiente: «Los jaimistas queremos responsabilidades; pero no contra cuatro militares, sino contra el régimen de los secuaces de nuestra ruina.»

Cuando los manifestantes llegaron al Gobierno civil, los oradores saludaron al señor gobernador, a quien no entregaron las conclusiones por no tenerlas redactadas, y con esta visita terminó el acto.

Una de las conclusiones se refiere a la petición del abandono total y absoluto de Marruecos.

Próximamente veremos en el cine a LUCRECIA BORGIA la obra cumbre de la cinematografía.

Diario religioso SANTORAL

De hoy. — Santos Leandro, Arzobispo de Sevilla; Macario, Rufino, Justo y Teófilo, mártires. Indulgencia por la Bala de Cruzada.

El oficio y la Misa son de San Leandro, con rito doble mayor, color blanco y conmemoración de la feria tercera de la segunda semana de Cuaresma.

De mañana.—Santos Macario y compañeros, mártires; Román, Abad y fundador; Cayo y Serapión, mártires.

El oficio y la Misa son de la feria cuarta, con rito simple y color morado.

No se pueden celebrar Misas rezadas de «Requiem».

CULTOS

Cuaresma Horas.—Continúan en la real capilla del Milagro, por la Congregación de Jesús Nazareno. Se descubre a las siete y reserva a las cinco y media de la tarde. A las cuatro de la tarde, estación, trisagio cantado, sermón por el doctor don Vicente Aracil y reserva. Adoración Nocturna.—Turno de Beato Nicolás Factor.

Corte de Mavia.—Nuestra Señora de la Divina Providencia, en Santa Cruz.

A San José.—Mes. Continúa. A las seis y a las ocho de la mañana, en San Nicolás; a las siete y media, en San Lorenzo (Franciscanos); a las ocho, en la parroquia de Santa Catalina y San Agustín y en las iglesias de Santa Catalina Mártir y de los Camilos, y a las once, en la parroquia de San Martín.

Predicación cuaresmal.—Mañana, a las nueve y tres cuartos, predicará en la Metropolitana don Juan B. Belda, cuaresmero de los Santos Juanes.

En las parroquias de San Bartolomé, San Martín, San Andrés, Santo Tomás, San Esteban y San Nicolás, a las diez, sermón por los respectivos oradores cuaresmales.

TEATRO REGÜES

Hoy, a las 6 tarde: La casa de los milagros La Reina Mora

A las 9:30 noche: La Reina Mora

La rubia del Far-West

La patria chica

Repatriación y embarque de fuerzas

El domingo llegó a nuestro puerto el vapor «Vicente La Roda», conduciendo 363 licenciados del ejército de África.

Los soldados repatriados pertenecen a Alicante, Valencia, Murcia y América.

Fueron recibidos en el puerto por el general de Artillería señor Revilla y comisiones de los cuerpos. De los repatriados asistieron sus familias, desarrollándose las conmovedoras escenas consiguientes.

Por la noche, en el tren mixto, marcharon a sus puntos de origen los licenciados.

Ayer a las nueve de la mañana zarparon con rumbo para Melilla los buques «Antonio Lázaro» y «Vicente La Roda», conduciendo el primero 735 reclutas, y 723 el segundo.

Al muelle acudieron a despedir a los nuevos servidores de la Patria el eminentísimo señor Cardenal Arzobispo de esta diócesis, capitán general, gobernadores civil y militar, presidente de la Audiencia, comandante de Marina, delegado de Hacienda, los generales con mando en plaza y comisiones de jefes y oficiales de todos los cuerpos de la guarnición.

Junto al punto de embarque se hallaban formadas una compañía de Mallorca, una de Guadalajara y otra del quinto de Zapadores, y seccionés del quinto de Artillería, Victoria Eugenia, Intendencia y Sanidad militar.

Dirigieron el embarque de los reclutas el jefe de transportes señor Trullols, comisario señor González, comandante de Estado Mayor señor Sabater, capitán de Intendencia señor Arrando y ayudante de la mayoría de la plaza señor Agustín.

Después de zarpar los buques, las fuerzas que acudieron a la despedida desfilaron ante el capitán general.

«Dios Nuestro Señor devuelva a todos y salvos a la Patria a los expedicionarios!»

OCULISTA Dr. Albert Pröbster Santa Ana, 2, cat. DE 1922

LIRICO

Martes 27 Febrero

Notable estreno de la preciosa comedia en cuatro partes, La niña prodigio

Por la genial OLADYS WALTON. Grandioso éxito de la serie de Feuillade.

PARISETTE Triunfal creación de Bisrol, Sandra Milowanil y los demás artistas de la troupe Gaumont.

DENTIFRICOS de los RR. PP. BÉNEDICTINS

DE SOULAG Con estos Acreditados y E-celentes Dentíficos, se obtiene, usándolos a diario:

DENTADURA Blanquísima BOCA y ENCIAS Sanas ALIENTO Perfumado

ELIXIR PÓLVOS PASTAS en cajitas y en tubos PASTAS JABON en cajitas y en tubos

JABON DURO EN CAJITA DE ALUMINIO

EXCELENTES MÁQUINAS

PARA COSER, BORDAR Y ZORCIR Máquinas DIAMANT para hacer calceata

VENTAS A PLAZOS Y AL CONTADO CONCESIONARIO PARA LA REGIÓN VALENCIANA ANTONIO MERCÉ VIRTO

EN VALENCIA: AVELLANAS, 7 EN CASTELLÓN: COLÓN, 65

Conciertos sinfónicos por la empresa del TEATRO PRINCIPAL

Los grandes conciertos, dos Dirigidos por LASSALLE con la cooperación del eminente - del notable pianista Leopoldo Querol

Coronación Pontificia de la Virgen de los Desamparados

Hoy a las seis de la tarde se reunirá en la casa social de la Antigua y Real Cofradía (plaza de Moncada, 3) la comisión de Alojamiento de forasteros.

Concurso de plegarias en lo Rat-Penat Fallo del Jurat

Reunir el Jurat calificador para adjudicar el premi ofert per la reina del Jocs Florals de 1921, senyoreta Na Salut Prósper Dorda, a la millor lletra de una pregaria o salutació a la Santíssima Verge dels Desamparats, ab motiu de la solemne Coronació canónica, es llicuren totes les composicions presentades, y después d'un estudi detingut s'acorda per unanimitat concedir el premi al trevall número 22; lema: «Marías, i que resulti ser autor En Josep Maria Bayarri, mestre en Gay Saber.

Además, el Jurat recomana per son mérit les següents composicions: la número 11, lema: «Ay, Mare meua», d'En Ricard Valero Muñoz; la número 15, lema: «Salve, Reina i Mare», d'En Eugeni Almar, de les Escolles Pies; la número 8, lema: «Mater», d'En Antoni Bru Rico, abogat, i la número 19, lema: «Patrona», d'En Josep Maria Bayarri.

I pera que conste, firmen la present en Valencia, a 24 de Febrer de 1923.—Firmats: Pasqual Llopis Esp, Vicent Ripollés, Josep Jiménez Fayos.—Lo president, Francés Almarche Vázquez.—Lo secretari, Jaume Ferrer Vercher.

Sucesos

En la madrugada de ayer se suicidó en su domicilio, calle de Carniceros, 20, primero, T. B. C., de 46 años, fabricante de varillajes de abanicos.

Para conseguir tan fatal determinación, el E. B. colgó de un clavo del cielo raso, destinado a sostener una lámpara, un trozo de cuerda, atándose el extremo de esta al cuello y produciéndose la muerte por estrangulación.

El Juzgado de guardia, compuesto del juez don Cándido Julián García Rodríguez, secretario señor Ramírez, oficial señor Casás, forense señor Arral y alguacil señor Ortiz, se persunó en el lugar del suceso, ordenando el traslado del cadáver al depósito judicial e instruyendo otras diligencias.

El juez señor García Rodríguez se incautó de dos cartas, una dirigida a él, en la que el suicida le daba cuenta de su fatal resolución, y la otra para el director del Colegio de San José.

Niña muerta En la calle de la Fuente, del pueblo de Llauri, el auto de don Francisco Mora, conducido por el chofer Vicente Galiana, atropelló a una niña de siete años, llamada Trinidad Bosca Noguera.

Al ser extraída de entre las ruedas, vióse que tenía en la cabeza gravísimas heridas.

La pequeña Trinidad murió a los pocos instantes, en su domicilio. El chofer ha sido detenido.

Al mediodía de ayer ingresó en el Hospital, conducido por los camilleros de la estación del Norte, el cabo de la parada de sementales de La Cadena, Gaspar Díaz Rodríguez, de 23 años, que a consecuencia de haber sido arrollado por el tren, ofrecía la fractura del pie izquierdo, con magullamiento de todos los tejidos.

Se procedió a la amputación de la pierna lesionada, y el desgraciado Díaz ingresó en el benéfico establecimiento en estado grave.

La guardia civil del puesto de Gandía ha detenido al vecino José Jordá Trillana, autor del robo de 10 pieles, a su convecino Antonio Sancho, fabricante de curtidos.

Las pieles han sido recuperadas.

Todo el mundo propietario ¡Quien paga alquiler pierde su dinero!

Los Amigos Previsores

ponen en conocimiento de sus 20.000 asociados, que ha adquirido mediante contrato de compraventa, 1.500.000 palmos cuadrados, de terrenos-solares, para la construcción de casas baratas en Valencia y sus alrededores.

Para informes y detalles, en la Delegación: Valencia, Lauria, 10, de 10 a 13 y de 16 a 19. Interesan terrenos en todos los pueblos de la provincia.

Necrologia Doña Magdalena Echeverría Castells

En la madrugada del domingo entregó su alma al Creador la respetable y virtuosa señora doña Magdalena Echeverría Castells, dama de excepcionales dotes y de sentimientos piadosos, que durante su paso por este valle de lágrimas se hizo acreedora al premio que seguramente habrá recibido su alma del Altísimo.

A cuantos lloran tan irreparable pérdida, muy especialmente a los desconsolados esposo e hijos, enviamos el testimonio de nuestro sentido pésame.

A los lectores suplicamos una oración por el eterno descanso del alma de doña Magdalena Echeverría Castells.

don Luis Soler Guaita

Guaita sufre en estos momentos la dolorosa pena que supone la pérdida de su hijo Luis, joven de 13 años, que por sus cualidades morales e intelectuales constituía la ilusión de la familia, que soñaba con un brillante porvenir para el hijo de sus amores.

La amargura invade los corazones de nuestro particular y querido amigo don Leandro Soler de Castro, su bondadosa esposa doña Concepción Guaita, hijos y demás familia, para los que no tenemos palabras suficientes de consuelo.

Al enviarles el testimonio de nuestro pésame más sentidas las recomendamos la resignación cristiana tan necesaria en estos casos.

Descansen en paz el alma del joven don Luis Soler Guaita.

Cine Sorolla PROGRAMA PARA HOY

Grandioso éxito de la sentimental producción de la casa Pathé, titulada La fuerza de la vida

Cinegrama en 5 partes, interpretado por los mejores artistas del teatro francés

Completará la sesión la cómica, Bermúdez, futbolista

Exito de risa, en dos partes

Teatro Ruzafa Inauguración de la temporada de CINE

Programa kilométrico. 11 partes. 6.000 metros.

A las 5 de la tarde y a las 9 de la noche:

1. Actualidades Messier. 2. El notable actor SESSUE HAYAKAWA en su genial producción Flores negras

3. Estreno del drama en cuatro partes, de costumbres californianas, El beso

Magistral interpretación de Carmel Myers

Producción soeleta de la Universal. 4. Estreno de una graciosa cómica en dos partes.

Próximamente, grandes sorpresas.

CINE Moderno

Salón de moda Perfumado con Guider Hoy, gran éxito de todo el programa estrenado ayer.

El criado del cortijo Grandiosa creación en cinco partes por el intrépido popular CHARLES RAY

La película de actualidad en una parte. Revista Pathé

Extraordinario éxito del segundo capítulo en tres partes.

Los cuentos de las mil y una noches

El deleite de los mayores y el encanto de los pequeños. Precios de costumbre.

Martes 27 TO Asma, G aumenta el ape ESP En los PRESI El marqués de hío a los perío donos que había monarca, poniend los decretos nom vitalicios a don A José Rodríguez Altonso Sala. Como ustedes v dos ellos son per ción, que han per vicios al partido l —Y el decre —preguntó un p —Eso llegará tados—contestó El ministro d manifestó a los 4 ocurria ninguna ninsula. CUE El ministro de to a la firma de creto autorizando cuatro aviones c lilla. FOM Presididas pe Cierva y Salvate mañana al mi comisiones de M para pedirle la obras de los pant na y Travilla. EST El señor Alba r embajador de Ale Nos dijo que an ma de don Alfons cediendo la gran Católica al señor I El Congreso Las secciones Estado realizan para la celebrac sobre Tánger. Despacho y Despacharon c presidente y el m Después recibí marqués de Piaral de Madrid, ca coronel Blaja, ca señor Regalado y gentina don Car quen acompañab gado a dicha em Cumplimentar los marqueses de coi, su hijo el ofi Juan Maroto. Doña María C merada por los vos y Villabragín La madre de A noche march princesa Beatriz Victoria. Fue despedida don Alfonso y do dente del Consejo y distinguidas dan Un hijo de don Se halla delicad mayor de don Al unos cuantos días. Aun cuando el mo no es de cuida do en sus habitac La princesa Ha regresado a casa de Salm-Salm Dentro de unos Austria con su hija Firma Don Alfonso h guientes decretos: GRACIA Y Se nombra abog lladolid a don Ale Juez de Totana cárcel. De Ronda a don Santa Teresa Mañana, a las la infancia doña Isalmanaca, con objet fiestas centenarias ción de Santa Ter El capitán A noche llegó a tán Aguirre, ex c Fue recibido por varo y muchos o forme. Un rumor Se rumorea que e me la, hallándose c comandante sufrí enajenación-mental liciera fuego de ca hajo del sultán. Las noticias que acceso se han reci no confusas; pare comandante resi En el Ministerio

TOS, CATARROS CRONICOS

Asma, Gripe, Bronquitis: Su curación segura y alivio inmediato, con el PECTORAL LORAS. Gran balsámico y antiséptico de las vías respiratorias. Facilita la expectoración, aumenta el apetito; sabor agradable. En un solo frasco se nota una franca mejoría. Se vende en la FARMACIA DE LA MORERA y demás principales de España.

ESPAÑA AL DIA

En los Ministerios PRESIDENCIA

El marqués de Alhucemas recibió a los periodistas, manifestándonos que había despachado con el monarca, poniendo a la firma regia los decretos nombrando senadores vitalicios a don Angel Urzáiz, don José Rodríguez Carracido y don Alfonso Sala.

Como ustedes ven—añadió—, todos ellos son personas de significación, que han prestado grandes servicios al partido liberal.

—Y el decreto de disolución? —preguntó un periodista. —Eso llegará por sus pasos contados—contestó el presidente.

El ministro de la Gobernación manifestó a los periodistas que no ocurría ninguna novedad en la península.

El ministro de la Guerra ha puesto a la firma de don Alfonso un decreto autorizando la adquisición de cuatro aviones con destino a Melilla.

Presididos por los señores La Cierva y Salvatella han visitado esta mañana al ministro de Fomento comisiones de Murcia y Alicante, para pedirle la continuación de las obras de los pantanos de Fuentecina y Travilla.

El señor Alba recibió la visita del embajador de Alemania.

Nos dijo que anoche puso a la firma de don Alfonso el decreto concediendo la gran cruz de Isabel la Católica al señor López Ferrer.

El Congreso sobre Tánger Las secciones del Ministerio de Estado realizan trabajos para preparar la celebración del Congreso sobre Tánger.

Despacho y audiencias Despacharon con don Alfonso el presidente y el ministro de Estado.

Después recibió en audiencia al marqués de Pílares, capitán general de Madrid, general Espinosa, coronel Blaja, capitán de corbeta señor Regalado y coronel de la Argentina don Carlos Hernández, a quien acompañaba el capitán agregado a dicha embajada.

Cumplimentaron a doña Victoria los marqueses de Santo Domingo con su hijo el oficial rescatado don Juan Maroto.

Doña María Cristina fue cumplimentada por los marqueses de Hovos y Villabragina.

La madre de doña Victoria Anoche marchó a Algeciras la princesa Beatriz, madre de doña Victoria.

Fue despedida en la estación por don Alfonso y doña Victoria, presidente del Consejo, altos palatinos y distinguidas damas.

Un hijo de don Alfonso, enfermo Se halla delicado de salud el hijo mayor de don Alfonso desde hace unos cuantos días.

Aun cuando el estado del enfermo no es de cuidado, hállase recluido en sus habitaciones.

La princesa Salm-Salm Ha regresado a Madrid la princesa de Salm-Salm.

Dentro de unos días marchará a Austria con su hija kosa.

Firma del día Don Alfonso ha firmado los siguientes decretos:

GRACIA Y JUSTICIA Se nombra abogado fiscal de Valladolid a don Alejandro Gallo.

Juez de Totana a don José Valcárcel.

De Ronda a don Julián González.

Santa Teresa de Jesús Mañana, a las once, marchará la infanta doña Isabel a Ayala y Salamanca, con objeto de asistir a las fiestas centenarias de la canonización de Santa Teresa de Jesús.

El capitán Aguirre Anoche llegó a Madrid el capitán Aguirre, ex cautivo en Axdir.

ha asegurado que no se tenía ninguna noticia de este suceso.

El general Navarro Hoy ha continuado declarando el general Navarro ante el vocal del Consejo Supremo general don Ataulfo de Ayala.

Créese que la declaración del general durará todavía ocho o diez días.

Otro inspector Dicese que será nombrado también inspector de los gastos civiles el señor Labrador, actual interventor en los Ministerios de Guerra y Marina.

A Valencia En el rápido de esta mañana ha marchado a Valencia, para asuntos particulares, el reputado químico argentino y profesor doctor Collazo.

Permanecerá en esa capital cuatro o cinco días.

Ac rca del rumor grave La noticia del suceso del «Jaime I» procede de un telegrama de la agencia Fabra.

Dice el despacho que al llegar el buque al Bósforo, el comandante hizo formar sobre cubierta a la oficialidad y le habló de la conveniencia de bombardear el palacio del jalfá.

La oficialidad, comprendiendo que el comandante sufría un ataque de enajenación mental, logró, con halagos, recluirle en su camarote.

Un redactor de la agencia Mencheta ha visitado a los ministros de Estado y de Marina, donde se le ha manifestado que debía tratarse de un infundio.

En primer lugar habla del crucero «Jaime I», y este buque es acorazado.

Además, habiendo muerto el primer comandante, debió asumir el mando el segundo, comunicándolo inmediatamente al ministro o al cónsul, y nada de esto se ha hecho.

La noticia debe referirse a algún otro buque de nacionalidad extranjera.

Mitin sanitario En el teatro del Centro se verificó un mitin para adoptar medidas encaminadas a evitar la propagación de determinadas enfermedades infecciosas.

Hablaron, entre otros, los doctores Navarro Fernández, Recaséns, Serrano Jover y Goicoechea, acordando emprender una activa propaganda en el sentido indicado.

El Congreso farmacéutico Ha sido nombrado para representar a España en el Congreso de Farmacia militar el doctor don Manuel Campoy.

Un capitán de la benemerita se suicida en un coche El capitán de la benemerita don Leopoldo López Sala tomó un coche de punto, ordenando al cochero que le llevara a la calle de San Bernardo.

Al llegar al final de la carrera, el cochero le invitó a bajar del carruaje, quedando sorprendido al ver que el capitán se había suicidado en el interior del coche.

El capitán se suicidó disparándose un tiro en la cabeza.

Junto al cadáver se encontró una carta del suicida, diciendo que se mataba por estar cansado de la vida.

Deja Pastora Imperio los cupes? Se ha dicho que Pastora Imperio piensa retirarse del género infimo, pasándose a la compañía de María Gámez.

Se ignora la verdad del rumor.

Riña En la calle de la Esgrima riñeron dos individuos por una mujer, resultando gravemente herido uno de los contendientes, llamado Julio Sevillano.

El agresor, Angel Delgado, ha sido detenido.

Para los indultados de Viernes Santo Se ha ordenado a las autoridades militares remitan al Supremo de Guerra las causas de penas de muerte para someterlas el Viernes Santo, con los indultos generales, en el acto de la Adoración de la Cruz.

Charlotada en Sevilla La cuestión de los rehileros Sevilla.—Se celebró la charlotada y novillada anunciada, que había despertado viva expectación por la amenaza de los banderilleros de poner el veto a las plazas en donde actuén los Charlots.

El lleno fué enorme.

En la segunda parte se lidiaron dos novillos de Barón, que resultaron buenos.

Morenito de Sevilla, que fué ovacionado.

La nota saliente de la novillada fué que en la misma tomaron parte los banderilleros Bombita IV, Sargento, Manteca y otros asociados, manifestando así su disconformidad con el acuerdo de poner el veto a las plazas.

Corrida suspendida Badajoz.—La corrida anunciada, en la que debía despachar Emilio Méndez tres toros de Marzal, se suspendió.

La Peregrinación Espiritual de San Isidro 12 de Marzo de 1923 ¡Católicos españoles! ¡Tomad parte en ella!

¿Qué es eso de la peregrinación espiritual de San Isidro? La peregrinación espiritual de San Isidro tiene por objeto rendir un tributo de devoción a San Isidro, labrador y Patrono de Madrid, como festejo del tercer centenario de su canonización, esperándose que se apresurarán a tomar parte en él todos los españoles, y en primer término los agricultores.

Se desea que este acto piadosísimo tenga culminación el día 12 de Marzo, concentrándose las plegarias de todos los adheridos en un mismo día y lugar, en la Catedral de Madrid, donde se guarda el cuerpo incorrupto del Santo labrador.

Fin principalísimo de esta peregrinación es impetrar la protección divina por intercesión de un poderoso mediador, San Isidro, labrador, para obras emprendidas a mayor gloria de Dios, de la Iglesia y de la Patria, como son todos los organismos que integran ese enjambre de asociaciones agrarias y sociales, que se llama Confederación Nacional Católica-Agraria.

Pueden inscribirse todos indistintamente. En una familia cristiana, todos sus individuos, sin dejar de apuntar a los niños y a la servidumbre. Y será una obra de caridad muy meritoria inscribir, en calidad de recomendados, a los parientes y amigos, tanto vivos como difuntos, los cuales participarán de muchas oraciones y sufragios. Y para inscribirse bastan los siguientes requisitos: dar el nombre y un donativo, inferior a 0'50 pesetas, a la Federación Valenciana de Sindicatos Agrícolas, Nave, 7, apartado 140, quien los hará seguir a la Confederación Nacional Católica Agraria de Madrid, y unirse en espíritu a la peregrinación, aplicando alguna oración por las intenciones generales.

La peregrinación espiritual puede realizarse desde el pueblo y desde la casa particular de cada uno, sin necesidad de trasladarse a sitio alguno.

Independientemente de la peregrinación espiritual se organizará otra comunal, de cuantos puedan ir a Madrid el mismo 12 de Marzo, a la que deberán asistir comisiones portadoras de las banderas de todos los Sindicatos agrícolas católicos.

La peregrinación espiritual ha sido favorecida por Su Santidad con las siguientes indulgencias:

Primera. Indulgencia plenaria los días 15 de Mayo y 12 de Marzo y octava de estos días.

Segunda. Indulgencia plenaria a los peregrinos que visiten la Santa Iglesia Catedral de Madrid, y la misma indulgencia a los que, hallándose en camino para dicha peregrinación, practiquen ejercicios de piedad, con tal que unos y otros reciban los Santos Sacramentos y oren por la intención del Sumo Pontífice.

Tercera. Indulgencia de siete años y siete cuarentenas a todos aquellos que practiquen la referida peregrinación espiritual, por cada uno de los días de la novena que preceda al «día elegido» por cada adherido para celebrar acto piadoso antes del 12 de Marzo de 1923. Estas indulgencias son aplicables a las almas del purgatorio, y se precisa, por disposición del excelentísimo señor Obispo de Madrid-Alcalá, de acuerdo con lo mandado en el Rescripto Pontificio (fecha 1 Mayo de 1922), que los adheridos a la peregrinación espiritual recen cada uno de los días en que ganan estas indulgencias tres padrenuestros por las intenciones de nuestra Santa Madre la Iglesia.

Otro día daremos más detalles de este hermoso proyecto.

Trinquete de Pelayo Hoy, a las cuatro, gran partido de pelota, escalera-cuerda, 60 tantos.

Guara de Valencia, Reig de Dena y Fanalero de Valencia (rojos), contra Martínez de Paterna, Miro de Valencia, y Fuster de la Llosa (azules).

Conferencia de don Blas Vives

El aumento de los impuestos y la fiscalización de los gastos públicos

Sobre el tema indicado pronunció el sábado último una conferencia el secretario de la Sociedad de Economía, de Madrid, don Blas Vives. El salón de actos del Círculo Mercantil estaba lleno de comerciantes e industriales atraídos por la palpitante actualidad del tema, que ya había determinado en Castellón un imponente acto de protesta, representado por la manifestación celebrada el martes último.

El orador fué presentado por el presidente de la Cámara de Comercio, que en brillantes párrafos expuso la unanimidad de la protesta del comercio y de la industria castellonenses en contra de la política tributaria desarrollada por los Gobiernos.

El señor Vives empezó describiendo las manifestaciones de mal estar exteriorizadas por todos los elementos productores que ven en el considerable aumento de gastos la causa directa de la intensificación de los impuestos. Hizo notar la prueba de civismo dada por Castellón, en estos momentos en que tan convenientes son esas manifestaciones de opinión pública para evitar, con el apereamiento a los Gobiernos, el desastre de nuestra hacienda.

Audió a la campaña de la Unión Nacional que siguió al desastre de 1898 y resumió sus frutos en la política económica de España, especialmente en lo que se refiere a la Hacienda, que no ha conocido el «superávit» más que en los años que siguieron a la indicada campaña.

Analizando las causas que determinan el mal estar actual, señaló la coincidencia del aumento general de los impuestos con la acentuación de la crisis económica, que pone a las clases productoras en la casi imposibilidad de responder a las exigencias del Tesoro sin grave quebranto de los negocios.

Como causas muy especiales de la protesta, se refirió a las modificaciones introducidas en la contribución industrial y en el impuesto de Utilidades, examinando detalladamente cuáles son los aspectos de la reforma que implican verdaderas injusticias y cuáles son los que demuestran notables perfeccionamientos de la técnica financiera, muy particularmente en cuanto a esto último, por lo que se refiere al impuesto de Utilidades, que responde a principios de acuerdo con el ideal tributario aplicado en todos los países civilizados.

Hizo alusión a la necesidad de que los contribuyentes se dispongan a colaborar íntimamente con la Administración para facilitar en la practica el desarrollo de los modernos impuestos, que por fuerza tienen que basarse en procedimientos de contabilidad complicados y en investigaciones de la intimidad de los negocios. En cambio de esta patriótica actitud, los contribuyentes deben exigir a la Administración que se organice de modo que sea más competente y realice una labor educadora, en vez de las persecuciones, que hoy lleva a cabo.

Pero ante todo, la causa más eficiente del mal está en los excesivos gastos públicos, en los verdaderos despilfarros que se realizan, ya para llevar a término la aventura de Marruecos, ya para fomentar el parasitismo burocrático que padece como medio, pues, de oponerse al aumento de los impuestos, lo más directo es que se exija una extraordinaria restricción en los gastos, poniéndose fin a la aventura militar de Marruecos y procediendo a la reorganización implacable de los servicios administrativos, como medio de conseguir, con la economía, su mayor eficacia. Todo esto exige una fiscalización inexorable de los gastos públicos.

Organos de esta fiscalización son en nuestro derecho financiero el Parlamento y el Tribunal de Cuentas; pero cuál será la eficacia de estos organismos, que el Gobierno, para investigar la forma en que se han realizado ciertas inversiones, se ha creído en el caso de nombrar unos delegados especiales. Y sin embargo, en puro derecho constitucional, aquellos organismos tienen una misión clara que cumplir, y anuncian su desacuerdo con la realidad al no cumplirla, por lo que habrá que sustituirlos constitucional o extraconstitucionalmente. Las clases productoras podrían realizar una labor patriótica, erigiéndose a sí mismas en órgano fiscalizador.

Se habla de la intervención de las clases mercantiles e industriales en la política. El señor Vives entiende que este intervencionismo es lógico, pero para que sea eficaz deberá ir animado de un absoluto espíritu de justicia y desprovisto de todo egoísmo de clase. El reciente Manifiesto de los artilleros señala a todos el camino, pues todos en España estamos obligados a entonar el «Yo, pecador». Si las clases productoras se encierran en sí mismas, su actuación será estéril, como lo ha sido la de los militares, por no haber tenido suficientemente en cuenta la opinión nacional.

Para poder cumplir adecuadamente estos fines de intervención hay que atender, en primer término, al imperativo de la organización. Se debe terminar con la anárquica disociación de los elementos productores y la de los órganos representativos. Las Cámaras de Comercio deben pararse en el camino que las lleva, al convertirse en un centro burocrático más; los círculos mercantiles deben acabar de ser meramente círculos de recreo, y a veces fomentadores del vicio, para transformarse en entidades educadoras de los individuos que las integran.

El imperativo de la organización tiende a capacitar para la autoeducación de los productores y para la acción eficaz. Sólo si se cumple podrán sustituir los programas de clase a los de los partidos políticos.

El señor Vives fué muy aplaudido y felicitado.

En el Círculo Mercantil de Castellón

Adoración Nocturna Aviso interesante

En la noche del 10 al 11 del próximo mes de Marzo se inaugurará el turno de Santa Teresa de Jesús con una solemne vigilia extraordinaria en la iglesia de Padres Carmelitas de la calle de Alboraya.

Están invitadas a esta vigilia todas las secciones de la región y todos los adoradores de la capital.

El Consejo vería con gusto fuese muy numerosa la asistencia, para que sirva de estímulo y aliento a los adoradores del nuevo turno.

Dr. Casanova Dalfó RADIUM-RAYOS X

SITUACION DE LA CLINICA

Avantamiento C. ARZOBISPADO MAYORAL 151 C. FRAILE SITUACION DE LA CLINICA SAN VICENTE C. de la Sangre C. de

CANCER Lupus, tumores, reumatismo, tuberculosis, diabetes, piel, tinas y otras. Tratamiento por Radium, Rayos X (aparato intensivo, voltios, 250.000). Baños hidroeléctricos, diatermia, fototerapia y electroterapia.

SAN VICENTE, 151 (toda la casa)

OLYMPIA Compañía de MORANO

Hoy martes, a las 6 tarde en punto La musa loca A las 10'15 noche: El abuelo Interpretación magistral de Morano y sus hijas Filí y Angeles

Mañana miércoles ESTRENO de LA CASA CERCADA

NO COMPRAR MUEBLES sin visitar la GRAN FABRICA Y EXPOSICION E. Vilella La más importante de Valencia. Trabajo garantizado por ser de fabricación propia. La calidad hace el precio. JESUS, 108 AL 112

Crónica musical

Teatro Principal.—Con ciertos sinfónicos

Los dos conciertos sinfónicos que debían celebrarse en el teatro de Apolo los días 27 de Febrero y 3 de Marzo, dirigiendo la orquesta, constituida por excelentes profesores valencianos, el ilustre maestro Lassalle, y en los cuales toma parte el joven y prestigioso pianista Leopoldo Querol, se celebrarán el miércoles 28 de Febrero y el sábado 3 de Marzo, a las seis en punto de la tarde, en el teatro Principal.

He aquí los programas: Primer concierto: Primera parte.—Suite «Les petits riens»: I) Oubertura, II) Andante, III) Andantino, IV) Fantomina, V) Finale, W. A. Mozart (orquesta).

Segunda parte.—Concierto de «la menor», para piano, con acompañamiento de orquesta: I) Allegro, II) Romanze: Andante, III) Finale: Allegro molto vivace, Paderewski (piano: Leopoldo Querol).

Tercera parte: Preludio de «Lohengrin» y obertura de «Tannhauser», Wagner (orquesta).

Segundo concierto: Primera parte: Séptima sinfonía: I) Poco sostenuto. Vivace, II) Allegretto, III) Presto, IV) Allegro con brío, Beethoven (orquesta).

Segunda parte.—Concierto de «la menor», op. 54, para piano, con acompañamiento de orquesta: I) Allegro affectuoso, II) Intermezzo: Andantino grazioso, III) Allegro vivace, Schumann; Gran polonesa brillante, precedida de un andante apianato, Chopin (piano, con acompañamiento de orquesta).

Tercera parte.—Intermedio de «Goyescas», Granados; intermedio de «El baile de Luis Alonso», Jiménez (orquesta).

Graduación de la vista Vista la afluencia de visitas, Mr. F. Yvo se ve obligado a prolongar su estancia por tres días más. Lunes 26, martes 27 y miércoles 28.

Llamamos la atención a nuestros lectores, para que aprovechen de nuevo la estancia en esta nuestra ciudad de Mr. F. Yvo, afamado especialista del Instituto Oftálmico de París y del Instituto Oftálmico H. A. de Madrid, quien en su consulta del Palace Hotel, le once a una y de tres a seis, gradúa gratuitamente la vista a sus clientes, y les proporciona al propio tiempo, a precios económicos, los célebres cristales de la Anglo-American Opticians C. C. contra los rayos «Ultravioleta». Cristales especiales para ver de cerca y de lejos con el mismo lente.

Mr. Yvo estará en Valencia, Palace Hotel, desde el martes 20 al miércoles 28 por la noche.

Prótesis auricular (sordera) El mismo Mr. Yvo, es igualmente especialista para contrarrestar los efectos de la sordera con facilidad y sin gastos grandes, merced a un nuevo aparato americano, cuyos sorprendentes efectos están llamando la atención del mundo médico, brindándose Mr. Yvo en hacerles gratis la correspondiente prueba demostrativa a quien tenga interés en ello.

Pérdida

Por la entrega de unas cuentas que se han extraviado en sobre abierto, se gratificará en la calle de los Derechos, 36, zapatería.

“Milo“

Harina dextrinada malteada, sin adición de leche ni azúcar. Producto dietético en las afecciones gastro-intestinales. Recomendado por las autoridades médicas del mundo entero.

De venta, en las principales farmacias y droguerías.

Folletos gratis a quien lo solicite, de la Sociedad Nestlé. Gran Via Layetana, 41, Barcelona.

NOTAS DEPORTIVAS

Final del campeonato de Levante

El Valencia F. C., campeón de la región levantina.--Públicos y referes.--El partido.--Gritos y amenazas no consiguen arrebatarnos el merecido título de campeón.--Llegada de los campeones

Abusos de Federación, pasiones y esperanzas del campeonato 1922-23, desaparecieron ya para dar paso al vencedor.

El domingo, a las siete de la tarde, el disparo de tres carcasas anunció a la afición valenciana que con nuestros habían vencido y que con el entusiasmo y técnica de su juego habían conquistado un año más, para Valencia, la gloria de que el campeón de la región de Levante fuese un equipo local.

En estas primeras líneas he de poner mi aplauso y felicitación al Valencia F. C., que en el presente año ostentará tan honroso título, y como valenciano y deportista siento el gozo del triunfo de nuestra «tercería», que se prepara a dar juego y fatiga a los que siempre nos han tenido olvidados.

Sin dormirse sobre los laureles, no se desciende el anteno y llegamos a las eliminatorias del campeonato España, con toda la potencia de nuestra región y preocupándonos de hacer un buen papel; no nos pese el que seamos eliminados en tal o cual partido, ya que lo importante en estos primeros años de vida es el comentario favorable y la derrota honrosa, porque aspirar a la cumbre es como querer sufrir el desengaño.

Lievemente hemos de decir algo del público valenciano, el que siempre se distingue por su pasión e incorrecta forma de exteriorizarse. Por lo que nos dice el telegrafo, el criterio del juez fué coaccionado, y en el curso del partido nuestros jugadores tuvieron que escuchar groseros insultos y callar a las indicaciones del árbitro, quien guardando su físico más que castigando la verdad, anuló tantos marcados por los valencianos con valentía y juego legal.

Lamentamos este proceder, que no nos lleva a nada práctico, pues lo primero que el deporte exige es objetividad, caballerosidad y cariño. Aprovechando los cargos que contra un gran sector del público murciano hago, recuerdo al valenciano es mismo deber de respeto al forastero, haciendo uso de sus facultades, haber suspendido el partido, y así no tendría que imitar al aplauso de ayer la censura de hoy.

El encuentro fué arbitrado por el señor Montero, quien tan imparcialmente actuó en Valencia, sin que nadie le coaccionase, y nos extraña que por coherencia, aquel que no hace mucho mereció nuestro aplauso, se haya hecho ahora acreedor a nuestra censura.

Sí como murciano conocía a los sujos, no debió acenar el árbitro, o debió excusarse de un modo cualquiera, y no hecho esto, antes que dables a la voluntad de un público, haciendo uso de sus facultades, haber suspendido el partido, y así no tendría que imitar al aplauso de ayer la censura de hoy.

El encuentro fué arbitrado por el señor Montero, quien tan imparcialmente actuó en Valencia, sin que nadie le coaccionase, y nos extraña que por coherencia, aquel que no hace mucho mereció nuestro aplauso, se haya hecho ahora acreedor a nuestra censura.

El encuentro fué arbitrado por el señor Montero, quien tan imparcialmente actuó en Valencia, sin que nadie le coaccionase, y nos extraña que por coherencia, aquel que no hace mucho mereció nuestro aplauso, se haya hecho ahora acreedor a nuestra censura.

El encuentro fué arbitrado por el señor Montero, quien tan imparcialmente actuó en Valencia, sin que nadie le coaccionase, y nos extraña que por coherencia, aquel que no hace mucho mereció nuestro aplauso, se haya hecho ahora acreedor a nuestra censura.

la meta contraria de un fuerte cabezazo. El tanto de los valencianos centuplicó las fuerzas atacantes del Murcia, y al poco rato, en una mezcla, conseguían empatar.

Se desbordó el entusiasmo, y aunque los murcianos hicieron un esfuerzo enorme, no marcaron otro tanto, sino por el contrario, Cubells, en un corner, les metió el balón en su red, y con ello se armó bronca y repetición de anular el juez este tanto, por «exigirlo» así un público.

Al minuto, y sin variaciones en el marcador, terminó el encuentro, teniendo que repeler nuestros jugadores algunos intentos de agresión. Numerosos valencianos que marcharon con los jugadores rodearon a éstos para impedir que algún salvaje hiciese sus propios actos.

Mucho antes de la llegada del rápido de Madrid los andenes de la estación del Norte se hallaban atestadoísimos, viéndose individuos de todas las Sociedades deportivas valencianas y todos los socios del Valencia F. C.

Al entrar el tren en agujas se desbordó el entusiasmo, oyéndose vivas a Valencia y a los campeones. Una banda de música interpretó el «Himno de la Exposición», mientras se quemaba una larga traca. El vagón en que venían los jugadores fué asaltado, y sacando en hombros a los jugadores se dirigieron al local social.

Al paso de la manifestación se sumaron numerosos grupos no deportistas, pero que se sintieron atraídos por lo simpático del acto en que se vitoreaba a Valencia. La circulación de tranvías y coches quedó interrumpida largo rato. Se calcula que pasaban de 5.000 los manifestantes.

¡Hurra al campeón valenciano!

El Natación F. C., derrotado por el Gimnástico, por 5 a 2. Los que asistimos al primer partido y conocemos el juego de los alicantinos, esperábamos que resultase el segundo encuentro, y no nos equivocamos al aplaudir el juego que los forasteros desarrollaron en la primera parte del partido.

En las filas azul-grana vimos grandes variaciones en la línea defensiva, y actuando de juez el señor Plat empezó el juego, llegando los alicantinos rápidos a la meta valenciana, parando bien Boro. Acorralado el Gimnástico, fué castigado con dos corners, los que pasaron sin resultado, dada la acertada actuación de la defensa.

Los del equipo decano, desorientados y no coherentes sus líneas, perdieron todos los avances, y aunque dominando los alicantinos, el juego fué ya más movido, tirándose contra a ambos equipos y ocasionándose a Boro en el despeje de uno de ellos.

Adelantándose Civera a interceptar una entrada, los alicantinos hicieron un cambio de juego, y Ramonuelo, colándose entre Ventura y Montero, que estaban colocados muy abiertos, lanzó un colocado shoot, que Boro no pudo parar. Anulado el primer tanto de los del Natación, los de casa forzaron un poco el ataque, pudiendo con-

trarrestar el fortísimo tren que llevaban sus contrarios. Manos de Jordá en área de penal fueron castigadas, y el público que protesta no por los fueros de la razón y la justicia, sino por los dictados de la pasión, abucheo injustamente al referé.

El Gimnástico, como casi siempre, intencionadamente tiró el penal dirigiendo el balón a falta. Anóniz no tardó en marcar el empate, con cuyo resultado pasó la primera parte. Después del descanso el Gimnástico se fué creciendo rápidamente, y el Natación, debido al esfuerzo realizado en el primer tiempo, empezó a dar muestras de cansancio.

Harker, que había estado parado por no habersele dado juego, aprovechando el poco viento se buscó unos balones, ovacionándole una escapada rapidísima en la que, driblando y corriendo, se colocó frente al marco, no pudiendo rematar por recibir una carga cruzada en la que rodaron los dos por el suelo.

El público, ante la grandeza de la entrada, ovacionó a Jordá, que impidió el tanto, y a Harker, por su preparación y jugada. Los alicantinos se vieron dominados, y Peral y Harker hicieron cosas grandes. El resultado del juego práctico no se hizo esperar, marcando Harker un goal, y Peral, dos, de estupendos remates.

Unos momentos antes de terminar el partido, Montero, Molina y Castimiro, que habían defendido bien sus puestos, entraron a fondo, hasta enterrar el balón a Harker, quien entrando a la misma puerta dió ocasión a Peral de entrar y con el pecho meterse él y el balón en la red alicantina.

Este goal fué lo mejor de la tarde; su ejecución, tan limpia y de maestro, mereció la ovaciona que se le tributó. Ramonuelo, muy valiente y con vista, hizo una escapada, y de buen zambombazo consiguió el segundo tanto para los suyos.

Con el resultado de 5 a 2 a favor del Gimnástico, terminó el encuentro, en que hubo de bueno y malo. Jugaron por el C. Natación: Más, Iriés, Jordá, Iborra, Quia, Quia (Rodrigo), Sagi, Ramonuelo, Ortiz, Luch y Daniel.

Por el Gimnástico: Boro, Civera, Ventura, Cimadevilla, Molina, Montero, Figueroa, Peral, Marco, Anóniz y Harker. Exceso de original nos obliga a dejar el comentario para mañana.

Benalúa, 0.-Levante F. C., 2. Con numeroso público se celebró el domingo, en el campo de deportes del Levante F. C., el encuentro entre el Benalúa F. C. de Alicante y el equipo propietario.

Por el equipo forastero se alinearon: López, Torregrosa, Rogelio, González, V. Candela, Rodríguez, J. Candela, Fernández, Segarra, Leopoldo y Olmos. Por el Levante: Martínez, Dasí, Pallás, Costa, Puig, Gonzalo, Mariano, Porcal, Sotillos, Mancha y Ricart.

De árbitro actuó el señor Bas. Sacan los del Levante, pitando a los pocos momentos el referé dos minutos casi seguidos contra el Benalúa. Un arranque del Benalúa es detenido por Pallás. Shoot de Puig rozando el larguero.

Un centro monumental de Mario lo convierte Sotillos en el primer tanto para su equipo, de un hermoso cabezazo. Anotamos un buen shoot de Puig que va fuera, y descansamos. Alineados nuevamente, transcurre todo el segundo tiempo con un completo dominio del Levante.

El partido jugado ayer tarde resultó mucho mejor y más divertido que el del domingo. Muñoz de Burjasot, Andrés de Alboraya y Miñana de Simat, rojos, contra Peiró de Gandía y Aranda de Vallada, azules.

Durante todo el partido, que empezó a las cuatro en punto, jugaron lo indecible los dos ases de la pelota que capitaneaban ambos bandos, Lloco y Faixero, y la prueba más evidente de que se defendían con tesón fueron las muchísimas veces que igualaron, a 10, 15, 20, 25, 30 y 55 tantos, en que, a petición del público, tuvo que suspenderse el partido, por lo avanzado de la hora.

Se jugó ayer tarde con interés, con amor propio y con verdadera codicia por ambos bandos, y las ovaciones y aplausos a que se hicieron acreedores no cesaron en toda la tarde.—S' Calera.

El domingo terminaron los solemnísimos cultos que al Divino Nazareno tributa anualmente su ilustre Congregación, en la real capilla del Milagro.

En la fiesta de la mañana ofició el Arcipreste doctor Herrera, y ocupó la sagrada Cátedra el Padre Antonio Begues, de las Escuelas Pías, orador de todo el novenario, que en llenado cumplidamente su misión, desahogando asuntos de su oportunidad y de mucho provecho espiritual para su piadoso y distinguido auditorio.

Excelente capilla de música interpretó una misa polifónica de Singerberger, y el motete «O sacrum convivium», de Croce. Por la tarde, después del ejercicio de final de novenario, en el que coronó brillantemente la serie de sus sermones dicho Padre Begues, se organizó la procesión de la reserva, a la que asistió buen número de señores congregantes, oficiando de Preste el señor Vicario General del Arzobispado, doctor Payá, y cerrando la sagrada comitiva el eminentísimo señor Cardenal Arzobispo, acompañado del Hermano mayor, excelentísimo señor marqués de Serdánola, y del Ministro Capellán de la Congregación.

Al entrar la procesión en el templo, fué cantado por la capilla el motete «Laudate Dominum», a voces solas, de Gaspar Ett, y en la reserva, que fué muy solemne, interpretó el «Credidit», de Goicoechea, y el «Tantum ergo», de Cicognani.

Después de retirarse el eminentísimo Prelado, besó el pie de la veneranda imagen del Nazareno, piadoso acto que realizaron después los señores congregantes y numerosos fieles. Nos complacemos en reseñar estos cultos, que revelan el estado próspero de la antiquísima Congregación de Esclavos de Jesús Nazareno, procedente del extinguido convento de Trinitarios de Nuestra Señora de la Soledad, y que, a pesar de la decadencia en que están generalmente todas las Asociaciones antiguas, se conserva floreciente guarda sus veneradas tradiciones.

Desde el domingo se encuentra en Valencia nuestro querido amigo el ex diputado a Cortes por esta circunscripción don Luis García Guizarro, a quien damos nuestra más cariñosa bienvenida.

Ataque en términos no muy correctos, se nos pide que digamos que los componentes de la orquesta que actúa en el teatro Regios no son esquilos, pues pertenecen a una Sociedad titulada Unión Musical de Profesores de Orquesta, perfectamente legalizada, según se nos comunica en carta que conservaremos, firmada por el presidente, don José Moltó.

Desde el domingo se encuentra en Valencia nuestro querido amigo el ex diputado a Cortes por esta circunscripción don Luis García Guizarro, a quien damos nuestra más cariñosa bienvenida.

Desde el domingo se encuentra en Valencia nuestro querido amigo el ex diputado a Cortes por esta circunscripción don Luis García Guizarro, a quien damos nuestra más cariñosa bienvenida.

El eminentísimo Prelado de la diócesis estuvo, como anunciamos, en las Escuelas del Ave-Maria, de Benimámet, presidiendo la velada que allí se celebró en la tarde del domingo, de la que daremos mañana la reseña, que hoy, por exceso de original, no podemos publicar.

Desde Benimámet se dirigió el señor Cardenal Arzobispo a la iglesia del Milagro, para asistir a la reserva de final de Cuarenta Horas, de que damos cuenta en este mismo número.

Ayer mañana fué al puerto del Grao a despedir a los reclutas que embarcaban para Melilla, y después, de regreso en su Palacio, recibió, entre otras visitas, una numerosa comisión de la Asociación de Madres Católicas, que al terminar los ejercicios espirituales, se presentaron a felicitar a su Prelado por su última Pastoral contra la inmoralidad.

El señor Cardenal dirigió a sus visitantes saludables consejos para dar eficacia a la campaña contra la inmoralidad reinante.

La clorosis, anemia, debilidad general y linfatismo, desaparecen tomando HEMOGLOBINA LIQUIDA doctor GRAU. ¿Por qué no empieza hoy mismo? Cada día que pasa, los estragos de su organismo se acentúan, y la curación será más difícil.

Hoy, a las seis de la tarde, en el aula número 10 de esta Universidad Literaria, dará el doctor don Francisco Almarich su quinta conferencia sobre «Origen de la cerámica en el reino de Valencia». El acto es público.

En la clase de hoy, a las seis de la tarde, tratará el Padre Luis Fullana de las obras del caballero Mosén Jaime Gazull. Es libre la asistencia a estas clases.

CASA PAMPLO Véase anuncio 4.ª plana

PERBORATO CUESTA. Cura rápidamente las hemorragias en las heridas. Venta, principales farmacias y droguerías.

La Sociedad Patronal de Transportes y similares de Valencia ha remitido al ministro de la Gobernación el siguiente telegrama: «Recibido atento telegrama, lamentamos opinión contraria clases productoras, puesto circunstancias cambiaron; transportes militares habrán disminuido considerablemente; de otra parte, hállanse des congestionadas estaciones ferroviarias mercancías completamente. Tenoramos causas justifican vigencia real orden 8 Octubre 1921, que tanto perjudica intereses comerciales nación.»

Farmacias de guardia para hoy, desde las nueve de la noche hasta las nueve de la mañana siguiente: Don Valentín Palacios, Bajada San Francisco, 32. Don Luis Vidal, Rufaza, 54. Don Gonzalo Pastor, San Vicente, 177. Don Andrés Masía, Cuarte, 81. Don Francisco Torrén, plaza del Mercado, 73. Don Saturnino Villarroya, calle del Mar, 38. Poblados marítimos: Don Leopoldo Cuirana, Avenida de los Alados, 277. Don Ricardo Morales, José Benlliure, 133.

Desde el domingo se encuentra en Valencia nuestro querido amigo el ex diputado a Cortes por esta circunscripción don Luis García Guizarro, a quien damos nuestra más cariñosa bienvenida.

El eminentísimo Prelado de la diócesis estuvo, como anunciamos, en las Escuelas del Ave-Maria, de Benimámet, presidiendo la velada que allí se celebró en la tarde del domingo, de la que daremos mañana la reseña, que hoy, por exceso de original, no podemos publicar.

Desde Benimámet se dirigió el señor Cardenal Arzobispo a la iglesia del Milagro, para asistir a la reserva de final de Cuarenta Horas, de que damos cuenta en este mismo número.

Ayer mañana fué al puerto del Grao a despedir a los reclutas que embarcaban para Melilla, y después, de regreso en su Palacio, recibió, entre otras visitas, una numerosa comisión de la Asociación de Madres Católicas, que al terminar los ejercicios espirituales, se presentaron a felicitar a su Prelado por su última Pastoral contra la inmoralidad.

El señor Cardenal dirigió a sus visitantes saludables consejos para dar eficacia a la campaña contra la inmoralidad reinante.

La clorosis, anemia, debilidad general y linfatismo, desaparecen tomando HEMOGLOBINA LIQUIDA doctor GRAU. ¿Por qué no empieza hoy mismo? Cada día que pasa, los estragos de su organismo se acentúan, y la curación será más difícil.

Hoy, a las seis de la tarde, en el aula número 10 de esta Universidad Literaria, dará el doctor don Francisco Almarich su quinta conferencia sobre «Origen de la cerámica en el reino de Valencia». El acto es público.

En la clase de hoy, a las seis de la tarde, tratará el Padre Luis Fullana de las obras del caballero Mosén Jaime Gazull. Es libre la asistencia a estas clases.

CASA PAMPLO Véase anuncio 4.ª plana

PERBORATO CUESTA. Cura rápidamente las hemorragias en las heridas. Venta, principales farmacias y droguerías.

La Sociedad Patronal de Transportes y similares de Valencia ha remitido al ministro de la Gobernación el siguiente telegrama: «Recibido atento telegrama, lamentamos opinión contraria clases productoras, puesto circunstancias cambiaron; transportes militares habrán disminuido considerablemente; de otra parte, hállanse des congestionadas estaciones ferroviarias mercancías completamente. Tenoramos causas justifican vigencia real orden 8 Octubre 1921, que tanto perjudica intereses comerciales nación.»

Farmacias de guardia para hoy, desde las nueve de la noche hasta las nueve de la mañana siguiente: Don Valentín Palacios, Bajada San Francisco, 32. Don Luis Vidal, Rufaza, 54. Don Gonzalo Pastor, San Vicente, 177. Don Andrés Masía, Cuarte, 81. Don Francisco Torrén, plaza del Mercado, 73. Don Saturnino Villarroya, calle del Mar, 38. Poblados marítimos: Don Leopoldo Cuirana, Avenida de los Alados, 277. Don Ricardo Morales, José Benlliure, 133.

Desde el domingo se encuentra en Valencia nuestro querido amigo el ex diputado a Cortes por esta circunscripción don Luis García Guizarro, a quien damos nuestra más cariñosa bienvenida.

Gacetillas

El domingo terminaron los solemnísimos cultos que al Divino Nazareno tributa anualmente su ilustre Congregación, en la real capilla del Milagro.

En la fiesta de la mañana ofició el Arcipreste doctor Herrera, y ocupó la sagrada Cátedra el Padre Antonio Begues, de las Escuelas Pías, orador de todo el novenario, que en llenado cumplidamente su misión, desahogando asuntos de su oportunidad y de mucho provecho espiritual para su piadoso y distinguido auditorio.

Excelente capilla de música interpretó una misa polifónica de Singerberger, y el motete «O sacrum convivium», de Croce. Por la tarde, después del ejercicio de final de novenario, en el que coronó brillantemente la serie de sus sermones dicho Padre Begues, se organizó la procesión de la reserva, a la que asistió buen número de señores congregantes, oficiando de Preste el señor Vicario General del Arzobispado, doctor Payá, y cerrando la sagrada comitiva el eminentísimo señor Cardenal Arzobispo, acompañado del Hermano mayor, excelentísimo señor marqués de Serdánola, y del Ministro Capellán de la Congregación.

Al entrar la procesión en el templo, fué cantado por la capilla el motete «Laudate Dominum», a voces solas, de Gaspar Ett, y en la reserva, que fué muy solemne, interpretó el «Credidit», de Goicoechea, y el «Tantum ergo», de Cicognani.

Después de retirarse el eminentísimo Prelado, besó el pie de la veneranda imagen del Nazareno, piadoso acto que realizaron después los señores congregantes y numerosos fieles. Nos complacemos en reseñar estos cultos, que revelan el estado próspero de la antiquísima Congregación de Esclavos de Jesús Nazareno, procedente del extinguido convento de Trinitarios de Nuestra Señora de la Soledad, y que, a pesar de la decadencia en que están generalmente todas las Asociaciones antiguas, se conserva floreciente guarda sus veneradas tradiciones.

Desde el domingo se encuentra en Valencia nuestro querido amigo el ex diputado a Cortes por esta circunscripción don Luis García Guizarro, a quien damos nuestra más cariñosa bienvenida.

Ataque en términos no muy correctos, se nos pide que digamos que los componentes de la orquesta que actúa en el teatro Regios no son esquilos, pues pertenecen a una Sociedad titulada Unión Musical de Profesores de Orquesta, perfectamente legalizada, según se nos comunica en carta que conservaremos, firmada por el presidente, don José Moltó.

Desde el domingo se encuentra en Valencia nuestro querido amigo el ex diputado a Cortes por esta circunscripción don Luis García Guizarro, a quien damos nuestra más cariñosa bienvenida.

Desde el domingo se encuentra en Valencia nuestro querido amigo el ex diputado a Cortes por esta circunscripción don Luis García Guizarro, a quien damos nuestra más cariñosa bienvenida.

Desde el domingo se encuentra en Valencia nuestro querido amigo el ex diputado a Cortes por esta circunscripción don Luis García Guizarro, a quien damos nuestra más cariñosa bienvenida.

Crónica teatral

PRINCIPAL. Homenaje y dos debuts. La matiné y la función de la noche de ayer se dedicó como homenaje a los autores de «La montería», señores Ramos Martín y Guerrero, y constituyó un éxito franco para los homenajeados.

El señor Ramos Martín no pudo recibir los aplausos por estar en Madrid, a donde marchó el domingo, por encontrarse su señora madre enferma de algún cuidado.

En la función de la noche hicieron su debut la primera triple Conchita Bañals y el barítono José A. de Chomón, en la obra de los mismos autores «La alsaciana». Ambos artistas son conocidos del público valenciano, por haber tenido ocasión de aplaudirles en otras temporadas, por lo que nos creamos relevados de hacer su presentación.

Los dos fueron muy aplaudidos en sus respectivos papeles de Marplot y Capitán. Nos parece muy acertada la adquisición que ha hecho la compañía.

Gacetillas teatrales. GRAN SALON CINE RIBERA. El mismo local que estaba destinado a Madrid-Concert, ha sido transformado en teatro de cine y zarzuela castellana y valenciana.

La empresa, que merece plácemes por haber realizado tal transformación, se esmera en presentar películas selectas y las mejores zarzuelitas de costumbres valencianas. Espectáculo moral y económico.

Almorranas. Blenorragias. Coración en muy pocos días con la POMADA ANTIHEMORROIDAL VALENTIN PALACIOS. Cesa el dolor a la primera o segunda aplicación.

Venta: Valentín Palacios, Bajada San Francisco, 32, Valencia

Gran Salón Cine Ribera

(RIBERA, 2 y 4). Éxito - Éxito - Éxito. de la gran compañía de zarzuela en castellano y valenciano, dirigida por el popular primer actor

MIGUEL MIRO y el maestro concertador Jesús Bucho. Programa para hoy. A las 4:30 (sección doble).—Primera y segunda de la hermosa película en cinco partes.

La gaita de hierro y una película cómica en dos partes, titulada

Tomás, roltzonto y las hermosísimas zarzuelas. La señora capitana. Cambiaré de esiat

Las zarzuelas empezarán a las 6 tarde. A las 10 (sección doble).—Cine. El mismo programa anterior. Las preciosas zarzuelas. La señora capitana. Día de proba

Las zarzuelas empezarán a las 11 noche. En breve, «Los miserables». Los días 2, 3 y 4 de Marzo, Los cuatro jinetes del Apocalipsis. Próximamente, estrenan de Asó es pa les rotes

Cine Faisles (Avenida de Victoria Eugenia).—A las 4, a las 6 y a las 10. Grandes funciones de circo.

Espectáculos. Principal.—Compañía Caballé.—A las 6: La matiné.—A las 10: La cara del ministro y la montería. Rufaza.—A las 5 y 8. Cine. Esclava.—Compañía de comedia Díaz-Arteaga.—A las 6 y 9:45. Los freacos. Olympia.—Compañía Morano.—A las 6: La musa loca.—A las 10:45. E. abuelo.

Lirica.—Temporada de cine. Sesiones de cine a las 4:15 y a las 9. Regúes.—Compañía cómico-lirica.—A las 6: La casa de los milagros y la Reina Mora.—A las 9:30: La Reina Mora. La rubia del Far-West y La patria chica. Noveaues.—Compañía castellano-valenciana.—A las 6:30, 9:30 y 11:30. Cine y dos piezas valencianas. Moderno.—Sesión de cine de 4:30 a las 12:30. Monumental programa. El Cid.—Sesión de cine de 4:30 a 12:30. S. rocha.—Sesión de cine de 4:30 a 12:30. Cometa.—Sesión de cine de 4 a 12:31. Cine Ideal.—(Rufaza).—Sesiones de cine tarde y noche. Cineas Guazar.—(Pilar, 5 y 7).—Sesión de cine de 4:30 a 12:30. Cine Victoria.—(San Vicente, 176).—Sesiones de cine tarde y noche. Luna Pa k.—Gratas encantadas.—Precios rebajados. Todos los días éxito de los nuevos trucos.

Gran Salón Cine Ribera (Ribera, 2 y 4). —Compañía de valenciano y castellano de Miguel Miró.—A las 4:30 y 10 (dobles). Sesiones de cine y dos zarzuelas de gran éxito.



El Inter derecha del Gimnástico entrando colosalmente el último goal de la tarde.

Fragmentos of text from the left margin, including 'Martes 27 Febrero 1923', 'Diario de Valencia', and 'Página 5'.

MUEBLES DE TODAS CLASES
a precios de fábrica
Martín Mongod, 7.—VALENCIA

Diario de Valencia

CLINICA DENTAL
Virgen de los Desamparados
MIGUELETE, 1
Dentistas con y sin dolor.
Operaciones sin dolor.

Olivos a la venta

Los hay de diferentes variedades en los planteles que posee Francisco Cortés Francés, en los extramuros de Cuarte, entre la estación del ferrocarril de Aragón y el huerto de San José de la Montaña. Para más detalles, dirigirse al mismo, calle de Náquera, 4, esquina a la de Zapateros.
Horas de despacho: de 9 a 13.

AL CERRAR

Barcelona

Barcelona, 26.

Bolsa	Bolsin
4% interior...	—
4% exterior...	—
Colonial...	62'35
Ac. ext. Norie...	69'95
Alcance...	69'90
Andaluz...	—
Orense...	—
Oblios. Adheridas...	64'25
Gran Metro...	149'50
Metro...	143'00
Ferros...	39'05
Libras...	30'17
Marco...	0'00

Repatriación de tropas
En el vapor «Lantoré» han llegado, procedentes de Melilla, 450 soldados de distintas armas pertenecientes a esta zona.
Son repatriados de la campaña de África.

Han sido recibidos por las autoridades.

Homenaje al señor Gamper
Ayer, en el nuevo campo del Barcelona, se celebró un homenaje en honor de don Juan Gamper, iniciador en Barcelona del fútbol.

Asistieron el alcalde, varios concejales, el presidente de la Federación Deportiva señor Ventosa y Calvell y representante de la Mancomunidad.

Lucharon el primer equipo del Barcelona y representaciones de los otros Clubs, exceptuando el España y el Europa.

Se cantó el himno dedicado al Club Barcelona y se descubrió un busto del señor Gamper, entregando a éste la medalla de Kinesiterápico.

Hubo discursos y la Banda municipal interpretó varias composiciones, así como el orfeón Gracense.

Por la noche, en Eldorado, hubo función de gala, y la artista Pilar Alonso cantó varias canciones.

Los accionistas del Banco de Barcelona
En el teatro Principal de Gracia se celebró un mitin de accionistas del Banco de Barcelona.

Todos los oradores atacaron a la Junta de gobierno de dicho Banco, acusándole de mala administración.

Se acordó dirigir un mensaje al fiscal, pidiéndole interviniera en la suspensión de pagos y destituya a los consejeros.

Casa que se hunde
En una casa de la calle de la Mata se hundió la techumbre de un piso, hiriendo a dos niñas y cuatro mujeres.

A los gritos que daban los heridos acudieron otros vecinos, y se hundió el otro piso.

El alcalde ordenó que se derribara la casa.

Incendio
En un bosque denominado Castellón, en Vallvidrera, se declaró un violento incendio, que destruyó varias hectáreas de pinos.

Las pérdidas son cuantiosas. El siniestro no pudo ser sofocado, por la violencia del viento.

Dos atentados
Esta noche a las siete y media, estando en un bar de la calle de Villamar, José Ferré, de 34 años, casado, unos desconocidos le hicieron varios disparos, produciéndole una herida en el vientre, a consecuencia de la cual falleció antes de llegar al dispensario de Hostafranca.

El finado era presidente del Sindicato de menuderos, y hace pocos días abandonó el cargo para dedicarse, en unión de un compañero, al comercio de dicho ramo.

A las nueve de la noche se ha cometido otro atentado.

Al entrar en su domicilio de la calle de Mallorca, 125, José Martín Arboné, de 51 años, empleado del Banco Hispano Americano, unos desconocidos le dispararon varios tiros, produciéndole tan graves heridas, que falleció al cabo de un rato.

Fue conducido al depósito del Hospital Clínico.

El intercepto perteneció al Sindicato libre, pero hace algunos días se dio de baja en dicha Sociedad.

La policía practica pesquisas para averiguar los autores de dichos atentados.

En los centros oficiales se tienen noticias muy incompletas.

Mitin
En el teatro del Bosque se ha celebrado esta noche el mitin organizado por el Sindicato libre de Bancos y Bolsas.

Asistió mucha concurrencia. El acto transcurrió sin incidentes.

que la idea de abdicación está fija en la mente de don Alfonso.

El periódico considera indispensable proparar esto, pues quienes ya lo saben, como Maura, Romano, Sánchez Guerra y el actual jefe del Gobierno, lo ocultan herméticamente.

El panorama nacional que contempla el monarca le induce al deseo de abandonar el trono; pero bien pudiera imitar al monarca italiano, que desligándose de los partidos tradicionales, ha entregado el Poder a una fuerza nueva, cuya actuación política se está desarrollando tan eficazmente en aquella nación.

Cuanto más se aproxima la fecha de la mayoría de edad de su primogénito, más se acentúa la decisión que abraza don Alfonso.

«Si esto se realizara—añade «La Acción».— España llegaría a una situación supremamente horrible, pues indiscutiblemente, en medio de tantos males como actualmente afligen al país, el único que evita el total desmoronamiento nacional es quien se halla al frente de los destinos de la Patria.»

El articulista dirige acerbos ataques a los políticos dinásticos, acusándoles de dejar indefenso al jefe del Estado.

Las responsabilidades administrativas
Los conservadores han comentado hoy mucho la ampliación del Consejo que dábamos el sábado acerca del propósito del Gobierno sobre las designaciones para investigar las responsabilidades administrativas.

Algunos lo atribuyen a argucias electorales, afirmando que nadie se prestará a declarar ante un magistrado elegido, si ostentaban los declarantes la representación parlamentaria.

Otro comentario del día ha sido la noticia diciendo que se había acogido con frialdad al alto comisario en Tetuán, y argumentaban resaltando que no se le han hecho honores militares.

Un ministro ha salido al paso de ese rumor asegurando que el alto comisario no quiere honores militares, y además parece que Silveira ha pedido que no se le hicieran.

Esta mañana han celebrado una extensa conferencia el conde de Romanones y el magistrado del Supremo señor Trillo, que, como se sabe, está designado para instruir los expedientes relativos a las responsabilidades administrativas.

El señor Trillo se ha negado rotundamente a aceptar el cargo, por entender que no encajaba dentro de sus atribuciones jurídicas.

Romanones intentó disuadirle; pero Trillo se negó tan obstinadamente, que el ministro dejó sin efecto el nombramiento.

El decreto de disolución
Se ha afirmado esta tarde que el decreto de disolución de Cortes no se firmará hasta tanto que el alto comisario indique el plan que seguirá en Marruecos, pues considera esto indispensable el marqués de Alhucemas para consignarlo en la declaración ministerial que piensa al Gobierno publicar.

Podemos asegurar que el decreto de disolución se firmará el día 15 de Marzo.

La declaración del general Navarro
La declaración de hoy del general Navarro ante el Consejo Supremo de Guerra ha sido más extensa que las anteriores.

El general Navarro leyó numerosos telegramas, órdenes escritas, cartas y otros documentos.

Parece que mañana terminará el interrogatorio, pues de las 101 preguntas que contiene, lleva contestadas 94.

Al salir del Ministerio, Navarro no hizo ninguna declaración.

Belmonte quiere ser diputado
Los periódicos de la noche comentan jocosamente el supuesto propósito del ex torero Juan Belmonte de presentarse candidato a Cortes por Sevilla en las próximas elecciones.

Gobernador que dimite
Se asegura que la dimisión del gobernador de Bilbao que ha reterido al ministro de la Gobernación, se debe a la lucha de los concejales liberales, que le han puesto en un grave aprieto por los compromisos que adquirió con el Gobierno.

Restos de un cadáver dispuestos para quemarlos
En término de Pozuelo, cerca de Madrid, se han encontrado restos humanos dispuestos para la cremación.

La policía, que trabaja activamente para la averiguación del hecho, ha sabido que un automóvil ocupado por varios hombres visitó durante cuatro días ese lugar.

Unos albañiles que trabajaban cerca manifestaron que los ocupantes del auto se apeaban y hacían hogueras con leñas secas, y después volvían a desaparecer.

La mujer de un guarda se acercaba ayer cuando estaban los automovilistas, pero al apercibirse éstos desaparecieron con toda velocidad.

El guarda y su mujer han recogido algunos trozos de carne, al parecer, humana.

También recogieron frascos con ácidos y alguna ropa.

La benemérita ayuda eficazmente para el esclarecimiento del delito.

Sucesos sangrientos en Bilbao
Esta tarde ha circulado en Madrid el rumor de haber ocurrido en Bilbao sangrientos sucesos.

A las siete de la tarde preguntamos en Gobernación, manifestando que ignoraban que hubiera ocurrido algo anormal en dicha ciudad.

Nos añadieron que tal vez diera lugar a dicho rumor el viaje del director de Orden público a Bilbao, para averiguar los motivos de la impunidad en los crímenes sociales que se registran allí.

Luque hablará del documento de los artilleros
El general Luque ha manifestado que se propone hablar en el Senado sobre el documento de los artilleros.

También se referirá a la disciplina falsa y acomodaticia que gobierna, lo mismo en el Ejército que en las demás colectividades españolas.

Alludió al proyecto suyo denegando las escalas otorgadas en Artillería, y se duela de ciertas campañas hechas contra él asegurando que se somete a las decisiones de la Junta de Defensa en ese particular.

Aseguró que jamás se ha sometido a las arbitrariedades de ningún organismo secreto.

Se declaró partidario de la escala abierta, y a la vez de que haya ejército.

Manifestaciones del alto comisario
El alto comisario señor Silveira ha hecho en Algeciras algunas declaraciones acerca del protectorado de acción militar en Marruecos.

Crece que el protectorado no ha de ser militar ni civil, sino de conjunto con ambas actividades, y será efectivo cuando dichos componentes rindan la máxima potencialidad.

El protectorado que va a hacerse en Marruecos necesita un ejército organizado.

En España se ha dicho al pueblo que en Marruecos hay seis banderas del Tercio, y no es exacto, pues no están completas ni tienen elementos de combate para su mayor eficacia; así es que se precisa una reorganización de las fuerzas combatientes, y espera que en breve se dicten disposiciones con ese fin.

Cerca de la Alta Comisaría realizará una completa organización, procurando que se realicen obras públicas, que se creen dispensarios, etcétera, etcétera, es decir, una actuación y respeto a los cabileños.

Procurará conquistarse la confianza de los moros; pero castigará a quienes no procedan noblemente.

Regularizará todos los sectores administrativos del protectorado y será inexorable contra quienes no cumplan con su deber.

Acercó de las relaciones con Francia, procurará que sean de cordialidad.

Dice que no se moverá ninguna columna sin su conocimiento y autorización.

Si una cabila se desmanda la castigará; pero no seguirá las represalias constantemente.

Sobre las relaciones con el Rai-suni, respetará los pactos y no tolerará que se menme la dignidad del cargo.

Terminó diciendo que no se atreva a negar ni a afirmar nada sobre la vuelta de López Ferrer.

Parte oficial de Marruecos
Zona oriental.—El enemigo tiroteó la posición de Isazum, sin novedad.

El poblado de Ulada fué tiroteado por un grupo de unos 30 enemigos, que fueron dispersados por la artillería de Axdir y perseguida por la policía isbara, haciéndoles un muerto y un herido.

La harca amiga tuvo un muerto. La aviación no efectuó vuelos a causa del temporal.

En la madrugada del 25, una partida de merodeadores agredió los poblados de Asuna, Ulen (Beni Said), causando bajas en el ganado y en los moradores de los poblados, los cuales contuvieron la agresión.

El enemigo arrojó bombas de mano, aun cuando no estallaron algunas de ellas.

En la zona occidental, sin novedad.

Noticias de Melilla
Melilla.—El nuevo comandante general Vives visitó todos los hospitales, inspeccionando los servicios e interesándose por el estado de los heridos y enfermos.

Hoy ha visitado Candusi, Quebani y todas las posiciones del sector de Beni Said.

El correspondiente del periódico «El Debate» ha declarado ante el juez que actúa con motivo del envío al citado periódico de la copia del telegrama que dirigió Lora al ministro de la Guerra.

Se reciben radiogramas de Larache anunciando que continúa el temporal en la rada, impidiendo la salida de los vapores «Villarreal», «Romeu», «Isla de Menorca» y «Capitán Segarra», que llevan siete días en el puerto esperando la salida.

Se espera con interés la llegada de estos vapores, que traerán muchos miles de reclutas.

En Cádiz se encuentran 2.500 reclutas, que esperan la llegada de estos vapores para trasladarse a África.

Los turistas norteamericanos
Málaga.—Ha llegado el vapor «Rotterdam», conduciendo 800 turistas norteamericanos.

Dicho trasatlántico prosiguió esta tarde su travesía con rumbo a Génova.

Los elementos militares han obsequiado con un banquete a varios oficiales, por su comportamiento profesional durante la guerra.

Mitin sindicalista
Zaragoza.—En la Plaza de Toros se celebró un mitin, organizado por el Sindicato único.

Entre otros hizo uso de la palabra el abogado Francisco Martín, pidiendo la revisión de los procesos por delitos sociales.

Derante el mitin no ocurrieron incidentes.

Toros en Méjico
Méjico.—Se celebró una corrida de toros, toreando Marcial Lalandá con inteligencia y valor y matando con brevedad.

Gaona, bien. Las reses de Laguna, difícilísimas.

Incendio
Badajoz.—Comunican de Coimbra que un incendio redujo a escombros el edificio donde se hallaba establecida la tabaquería de Crespo, muriendo nueve individuos y resultando siete heridos.

Festival taurino
Dos Hermanas.—Se ha celebrado un festival taurino.

Los novillos de Guadalest, cumplieron.

La Rosa tuvo una gran tarde, oyendo grandes ovaciones.

Toreó de capa y muleta magistralmente, cortando dos orejas y siendo sacado en hombros.

Huelga general de tahoneros
Sevilla.—En la asamblea del Gremio de tahoneros pronunciaron discursos insultantes para las autoridades y los organismos oficiales y sociales.

Después de acalorada discusión se acordó ir a la huelga general del Gremio.

El gobernador ha manifestado que se halla dispuesto a intervenir para resolver la cuestión dentro de la mayor armonía; pero que si los patronos mantienen su actitud, aplicará las sanciones de la ley.

Se gestiona que los tahoneros desistan de sus propósitos.

Suceso macabro
León.—Se comenta mucho un suceso que se halla rodeado de gran misterio.

En un vagón de ferrocarril procedente de Astorga se ha encontrado muerto a un individuo que no ha sido identificado.

Junto al cadáver se ha encontrado una botella y varios billetes. La policía realiza pesquisas.

Los militares contra el Gobierno
Madrid.—Esta noche se ha asegurado que ante la actitud del Gobierno desentendiéndose del documento firmado por los artilleros y que se ha comentado mucho estos días, determinados elementos se proponen realizar un acto que bien pudiera ser la petición del retiro.

El decreto de disolución
Interrogado un ministro esta noche acerca de la publicación del decreto de disolución de Cortes, nos ha manifestado que lo más pronto será en Abril.

A pesar de esto se insiste en que el propósito del Gobierno es publicarlo a mediados de Marzo.

Una visita a Navarro
Se ha comentado mucho la visita del general Villalba a Navarra, por ser aquél consejero de Guerra y Marina.

La información de «La Acción» sobre don Alfonso
Durante la noche se ha comentado mucho la información del periódico «La Acción» atribuyendo a don Alfonso el propósito de abdicar.

Los reposteros intentaron ver a varios ministros de los que cita el periódico como sabedores de la decisión del monarca, pero ha sido inútil.

Sólo un ministro de los aludidos ha dicho que no tenía la menor idea de semejante propósito, negándose a decir más.

Esto ha hecho creer que hay algo de fantasía en la información de dicho periódico.

A pesar de esto ha llamado mucho la atención el hecho de que las ediciones del periódico hayan circulado libremente, y otros días con noticias menos sensacionales, fueran denunciadas y recogidas.

Causas revisadas
Las causas instruidas con motivo de los sucesos de Melilla van a ser revisadas, con el fin de que puedan deponer ante ellas los soldados que han sido rescatados.

Última hora en Gobernación
El ministro de la Gobernación ha manifestado esta madrugada que se ha firmado la concesión de la gran cruz de Isabel la Católica a favor del diputado señor Kindigán.

Insistió en que nada ocurre en Bilbao.

Ante la insistencia de los rumores circulares llamó por teléfono al gobernador; pero como éste se hallaba ausente, habló con el secretario del Gobierno, quien le dijo que no ocurría novedad.

La situación en el Ruhr
Düsseldorf.—La tranquilidad que reina en el Ruhr es sólo aparente. La característica de estos días ha sido como de una espera angustiada. Los partidos pangermanistas hacen grandes esfuerzos para provocar movimientos y agitaciones de toda clase contra la autoridad francesa. La policía alemana contribuye a la agitación repartiendo folletos y proclamas contra la ocupación francesa, de cuya campaña son los focos más ardientes las Asociaciones nacionalistas.

El «Freiheit», órgano comunista de Düsseldorf, da a los obreros las siguientes indicaciones sobre la conducta a observar:

Primero. Lucha encarnizada contra el imperialismo francés y contra la ocupación del Ruhr.

Segundo. Prohibición a todos los miembros del partido de secundar las operaciones y amenazas del imperialismo francés.

Tercero. Igual resistencia y empleo de los mismos medios de oposición contra el imperialismo alemán y sobre todo contra el capitalismo, que debe ser tenido como responsable de la misera situación del pueblo alemán.

Trotzki, belicoso
Riga.—Trotzki ha publicado una orden del día dirigida a las tropas rojas, en la cual dice que éstas deben continuar su camino victorioso, pues los burgueses de Europa no han abandonado todavía la esperanza de hacer caer al Gobierno de los soviets.

La Asamblea de Cardenales y Arzobispos
París.—La Semana Religiosa anuncia que la Asamblea de Cardenales y Arzobispos de Francia se celebrará en el Arzobispado de París, en los tres últimos días del mes actual.

La visita de don Alfonso y doña Victoria
Bruselas.—El embajador de España ha sido recibido en audiencia por el rey, el cual ha anunciado que don Alfonso y su esposa visitarán la corte de Bélgica en los primeros días de Mayo.

La actitud de Angora
Constantinopla.—La línea de acción más probable que adoptará Angora será dejar a los aliados el decidir la paz o la ruptura.

Para esto Angora pedirá por nota verbal a estos últimos que confirmen su punto de vista final, a pretexto de que por la precipitada marcha de Lausana de las naciones invitantes, los turcos no tuvieron tiempo de discutir completamente los últimos aspectos de las cuestiones.

Así, es probable que el oráculo no ávidamente esperado de Angora se pronuncie con un sí o con un no categórico, sino que pedirá la reanudación de las negociaciones, a fin de comprobar la solidez del frente aliado antes de lanzarse a una decisión definitiva.

Descubrimiento arqueológico
Filadelfia.—El director del British Museum, que en este momento viaja por los Estados Unidos, acaba de recibir un telegrama anunciándole que en la ciudad de Caldea (Caldea) se ha descubierto un templo que tiene cinco mil años.

Fue construido tres mil años antes de Jesucristo y fué restaurado por Nabucodonosor.

Combates en las calles de Dublín
Dublín.—Durante todo el día de hoy se han librado combates en las calles.

Los rebeldes entraron en la ciudad provistos de bombas y de ametralladoras, causando un gran pánico.

El combate más violento ha sido tenido ante el edificio donde se hallaban reunidos los delegados del Gobierno para tratar de las condiciones de paz que podían ofrecerse a los rebeldes.

Las pérdidas son considerablemente por ambas partes.

Violento terremoto
Florencia.—Los aparatos sísmicos han registrado un violento terremoto cuyo centro debe ser situado a nueve mil kilómetros de distancia.

Las edificaciones han durado entre horas.

Madrid

Cierre de la Bolsa

Madrid, 26.

4 por 100 interior...	71'00
5 por 100 interior in mes...	00'00
4 por 100 amortizable...	89'10
4 por 100 amortizable...	89'00
Banco de España...	589'00
Tabacaleras...	23'00
4 por 100 exterior...	87'90
Francos...	39'10
Libras...	31'13
Marcos...	0'00

Llegada del nuevo comisario
Tetuán.—Llegó el alto comisario señor Silveira, acompañado de los generales Vallejo y Castro Girona y el secretario general interno.

En el palacio de la Residencia le cumplimentó el gran visir en nombre del jalifa, quien dijo que al Gobierno moro le satisfacía su nombramiento para aquel alto cargo, pues ya tenían noticias de sus aciertos como gobernante.

Añadió que esperaba mucho de las cualidades que concurrían en su personalidad y ofrecía cooperar con todo entusiasmo a la gestión del señor Silveira.

Terminó rogando al alto comisario transmitiera su saludo a don Alfonso.

El señor Silveira le contestó diciendo que en nombre de don Alfonso y en el propio agradecimiento del recibimiento que se le dispensaba, y que el monarca le había encargado velase en todos los órdenes por la nación del Mogreb.

Ofreció velar por el desenvolvimiento de los intereses musulmanes.

Terminó rogando al gran visir transmitiera su saludo al jalifa.

El señor Silveira, siguiendo las formalidades del protocolo, ha visitado hoy al jalifa, que le ha recibido en la sala del patio.

El señor Silveira pronunció un discurso, traducido al árabe por el intérprete señor Cerdeira.

Expuso sus proyectos pacifistas y la penetración que seguramente existiría entre los indígenas y el protectorado, sin perjuicio de la intervención del Ejército en caso necesario.

El jalifa le contestó por otro discurso, traducido al español por el intérprete señor Tovar.

Construcción de pantanos
El señor Gasset, al recibir esta mañana a los periodistas, nos manifestó que le ha visitado una comisión de Murcia y Alicante, acompañada de los parlamentarios de dichas provincias, señores Salvatella y La Cierva (don Juan), para pedirle que se construyeran los pantanos de Fuensanta y Tevilla.

El ministro mostró deseos de complacerles.

Recomendó a sus visitantes que hablasen del asunto con el ingeniero señor Martínez Campos.

Preguntado sobre si conocía las conclusiones de los solicitantes para la construcción del directo Madrid a Valencia, nos dijo que no, pero que las estudiará con detenimiento, para encontrar una fórmula que satisfaga las aspiraciones de los interesados.

¿Quiere abdicar D. Alfonso?
Un artículo de «La Acción»

«La Acción» publica un extenso y sensacional artículo asegurando

Año XIII

D. Fed

Que falleció en e

Habien

Sus afligidos vi

don Ricardo, herma

pérdida y suplican l

cadáver, que tendr